



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 október 24 6 óra perc

Jobb lesz a közvilágítás a Bajcsy-Zsilinszky uton -
Pótolják a Nagykörúton a megsérült kandalábereket - Egymillió
forint a főutvonalak közvilágításának korszerűsítésére

1957 október 24

Az év első hat-hét hónapjában az Elektromos Művek nem nagyon gondolhatott a főutvonalak közvilágításának korszerűsítésére, mert a múlt év októberében-novemberében megsérült hálózatot, közvilágítási berendezéseket kellett helyrehozni. Most azonban sor kerülhet a régen vajudó probléma megoldására.

Elsősorban a Bajcsy-Zsilinszky ut világítását akarják megjavítani. Ezen az utvonalon a kandaláberek több évtizedesek, s bizony már alapos javításra szorulnak. A fák is magasra nőttek, s szinte elnyelik a kandaláberekre szerelt lámpák fényét. Éppen ezért az Elektromos Művek az eddigi világitás helyett más megoldást választ, még pedig az uttest közepe felett helyezi el a lámpákat átfeszítés segítségével. A kandalábereket kiemelik, s felújítás után a Nagykörút megsérült lámpáit pótolják velük. A Bajcsy-Zsilinszky uton izzólámpás világitás lesz.

Ugyanakkor hozzálátnak a főutvonalak közvilágításának korszerűsítéséhez is. Több utvonalon, téren, fénycsöves és higanygőzös lámpákat szerelnék fel. A higanygőzös lámpákat a Német Demokratikus Köztársaságból már megkaptuk, s november közepéig a fénycsöves berendezéseket is szállítja az Elektromos Készülékek Gyára. Utána megkezdődhet a szerelés, amelyet a tervek szerint december végéig akarnak befejezni. A munkákra körülbelül egymillió forintot fordítanak. /MTI/

Pénteken az EDSZ-ban sorsolják a lottót

1957 október 24

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság ^{/ipari} ezen a héten ismét Budapesten rendezi a lottó-sorsolást. A 34. játékhét nyerőszámaikat október 25-én, pénteken az Élelmezés-^{/Dolgozók} Szakszervezetének /VI., Gorkij fasor 44./ nagytermében húzzák.

Ugyanakkor kisorsolják azt is, hogy a 31., a 32., a 33. és a 34. játékhét közül melyik hét szelvényei vesznek részt az októberi jutalom-sorsoláson, amelyre a jövő héten kerül sor. A pénteki húzás áélelőtt 10 órakor kezdődik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 október 24 6 óra 05 perc

Külföldi vendégek is résztvesznek a bőrös szakszervezet jubileumán

1957 október 24

A Bőr ipari Dolgozók Szakszervezete szombaton délután ünnepli fennállásának nyolcvanadik évfordulóját. Az ünnepségre külföldi vendégeket is meghívtak és a szovjet, a kínai, a német, a csehszlovák, a lengyel, az indiai, az angol, a francia, a finn és a román szakmai és szakszervezeti küldöttek október 24-én érkeznek Budapestre. Az érkezésüket követő napon néhány üzemünket keresik fel, ellátogatnak a Duna Cipőgyárba, a Pannónia Szőrmefurugárba, az Újpesti Bőrgyárba és a martfői Tisza Cipőgyárba és még aznap délután munkásgyűléseken és szakszervezeti aktívuléseken vesznek részt.

A jubileumi ünnepségeket október 26-án délután az építők Dózsa György uti művelődési otthonában tartják. Elnöki megnyitót mond Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. Csákó Mihály, a szakszervezet elnöke a szakszervezet 80 éves küzdelmeiről ad visszaillesztést. A régi szakszervezeti harcoknak kormánykitüntéseket adnak át az ünnepségen, amelyen felszólalnak a külföldi vendégek is. /MTI/

A kereslet szerint szállít a nagykereskedelem az üzleteknek cipőt

1957 október 24

Az elmúlt években a kiskereskedelem munkájában nagy nehézséget okozott, hogy a nagykereskedelem bizonyos árucikkeket, így például cipőt is egységesomagokban szállított a boltoknak. Ezért gyakran előfordult, hogy némely üzletben bizonyos nagyságu cipőkből sok maradt raktáron, ugyanakkor másutt nem lehetett megkapni.

A Belkereskedelmi Minisztérium most utasítást adott ki, amelyben kötelezi a nagykereskedelmet, hogy az üzleteket a rendelés alapján szolgálja ki. Ahol már próbaképpen ezt a módszert alkalmazták, minden esetben eléget tudtak tenni a vásárlók igényeinek. Az új rendszernek az is előnye, hogy a keresett cipőfajtákból nem lesznek elfekvő készletek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 október 24 6 óra 10 perc

A "pesti módi" vidéken is hódít

1957 október 24

Az elmúlt években a vidéki városok nem tartottak lépést a pesti divattal, amióta azonban a nagyobb városokban - elsősorban Pesten - gyakoriak lettek a divatbemutatók, a vidékiek is igénylik a legújabb divatkreációkat.

Az érdeklődés elsősorban a divatnagyereskedelmi vállalatokhoz befutó megrendelésekből állapítható meg, ugyanis olyan divatcikkek után érdeklődnek, amelyeket eddig vidéken szórványosan vagy egyáltalán nem rendeltek. Nagy/keletjük van a különféle női gyapju kötöttolminknak, az újszabású férfiingeknek, sálaknak, stb. Egyes cikkekből vidékről hiányt jelentettek.

A Divatnagyereskedelmi Vállalat és más szállító közlik, hogy a különféle kesztyűkből, kalapokból, sálakból, kardigánokból megfelelő az ellátás, férfiingekből jelenleg is tíz százalékkal több áll rendelkezésre, mint egy évvel ezelőtt, női fehérneműből pedig 20 százalékkal nagyobb a készlet, ugy hogy a keresletet - kivéve / egyes selyemárukat - ki tudják elégíteni. /MTI/

/ egyes

Hatvan országból a exportál az Elzett Vasárugyár

1957 október 24

Az Elzett Vasárugyár kiterjedt export-kapcsolatokkal rendelkezik: áruival valamennyi világrészben keresettek és jelenleg is körülbelül hatvan országgal tart fenn kapcsolatot. A gyár a külföldi megrendelők kívánságára és az export további szélesítésére új típusú páncéllakatok gyártására tért át. A páncéllakatok a szokásos öntöttvas kulcsok helyett lemezből sajtolt fémvonalu kulcsokkal hozzák fogalomba.

Az év végéig ebből a típusból kétféle milliót gyártanak, s ennek a mennyiségnek legnagyobb részét exportálják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 október 24 6 óra 15 perc

Négy év alatt ötszörösére emelkedett a kosár- és fonásúru készítése és exportja - Növelik a fonott butorok gyártását

1957 október 24

Tipikus háziipari mesterség a kosárfonás és művelése azért is hasznos jelent az országnak, mert hazai anyagért devizát kapunk. A kosár- és fonásúrukat ugyanis a legkülönbözőbb országokba szállítjuk, Amerikától kezdve az északi államokig. A háziipari szövetkezetek már nemcsak a régi formájú kosárukat készítik, hanem divatcikkek is formálnak. A Budapesten közismert táskákat, kosarakat külföldön is kedvelik a nők. A szövetkezetek tanfolyamokat rendeztek, hogy minél több embert megtanítsanak erre a mesterségre és kielégíthessék a külföldi keresletet. Az utóbbi négy évben ötszörösre növelték a kosár- és fonásúru készítését. Ebben az évben 70 millió forint értékűt adnak át a kereskedelemtnek, s ennek több mint a fele külföldre jut.

A szövetkezetek most modern fonott butorok gyártására készülnek fel, s olyan áron akarják forgalomba hozni, hogy az átlagos keresetűek is hozzájuthassanak. Pályázatot hirdettek stilszerű, olcsó lakberendezési tárgyak tervezésére és a pályázatra beküldött tárgyakból november végén kiállítását rendeznek, hogy kikérjék a nagyközönség véleményét./MTI/

Egy napon ötven gazdával kötöttek szerződést a Hajduszentpéteri gépállomás traktorosai

1957 október 24

A hajduszentpéteri traktorosok pontos és jó munkával az egyéni gazdák között is visszaszerették a gépi munka becsületét. Ötvenkilenc erőgéppel a körzetükben levő 16 termelőszövetkezeten kívül mind többet szántaknak és vetnek az egyéni parasztek földjein. A gépállomás traktorosait kedden ötven gazda keféste fel, hogy őszi munkákra szerződést kössön velük. A gépállomásnak eddig több mint 1100 egyéni termelővel van szerződése őszi munkákra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 október 24 6 óra 20 perc

Ötmillió forintos költséggel új asztalosüzem épül a Fémbutorgyárban

1957 október 24

A Fémbutorgyárban jelenleg szükséges asztalosipari munkáknál csak mintegy husz százalékát tudják elvégezni, s a munka nagyobb részét bér munkára kénytelenek kiadni. Az anyag- és félkésztermékek szállítása ezért évente háromszázezer forintot emészt fel. A gyár vezetősége úgy határozott, hogy a gazdaságtalan szállításokat megszünteti és önerőből új asztalosüzemet rendez be.

Az ötmillió forinttal épülő asztalosüzem jövő év elejére készül el és a számítások szerint az üzemeltetés költségei két és fél éven belül megtérülnek. Az asztalosüzem háromemeletes épületben helyezik el az új szárítókenőcőket és a kazánházat. A szárítóberendezéssel vízmentes fát állítanak elő, s ezzel elkerülik a fa nedvessége következtében előálló utólagos vetemedéseket./MTI/

Nyílnak a krizantémok, - felkészülten várják virágboltjaink a halottak-napi vásárt

1957 október 24

A fővárosi tanács virágtermelő és értékesítő vállalata hatvanezer fehér eserepes krizantémmal, sokezer koszorúval, csokorral és vágott zölddel látta el Budapest 82 Virágért-boltját, hogy a közelgő halottak napjára elegendő virág várja a vásárlókat. A nagyobb temetőben külön alkalmi elárúsító helyeket is nyitnak, s a virágok árusítását már szombaton megkezdik. A már nyíló krizantémokon kívül sok eserepes zöldnövény kerül piacra, s a vállalat e nagy őszi munkájával párhuzamosan felkészül a télre is: a melegházakban nevelt eserepes ciklámenek, primulák, aszparáguszok, fikuszok, vágott rózsák, szegfűk és nagyvirágú krizantémok tarka serege arról tanuskodik, hogy a következő hónapokban is bővelni fog a választék virágboltjainkban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 október 24 6 óra 25 perc

A kőrösi pákász

1957 október 24

Alföldünk kiterjedt rétein, mocsarain óvszázadokkal ezelőtt sokan éltek pákászokodásból. A mocsarak lecsapolása után szinte kihalt ez a foglalkozás. Ma már alig ismerik ezt a mesterséget, mert csupán a Kőrösök és a Tisza mentén foglalkozik vele pár ember. A Kőrösök mentén Lada István, a dévaványai Hajnal Termelőszövetkezet tagja úzi még ma is ezt a mesterséget. Sokszor egész éjszakákat tölt a Sebes-Körös partján és nagyon sok pénzpocketot és egyéb víziprémet fog. Most az őszi fogásra készül és több furfangos, ketrecszerű csapdát készített, amit a vizalatti üregekbe helyez el. Most, hogy a rizstelepek és az öntözőcsatornák szaporodnak az országban, fellendült a pákászok foglalkozása is. /MTI/

Magyar küldött a szovjet szénipari kutató intézet ünnepi ülészekén

1957 október 24

Szénbányászati
Összszövetségi/Tudományos Kutató Intézetének tudományos tanácsa a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából ünnepi ülészeket tart. A Moszkvában megrendezésre kerülő ülészeken az intézet meghívására magyar részről Kóta József, a Bányászati Robbantástechnikai Kutató Intézet igazgatója vesz részt. /MTI/

Győr megyében hétszázán jelentkeztek ezüstkalászos tanfolyanra

1957 október 24

Győr megyében november 15-én kezdődnek az ezüstkalászos tanfolyamok. A termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és egyénileg dolgozó parasztok közül eddig hétszázán jelentkeztek a tanfolyamokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 október 24 9 óra -- perc

Kétszázötven mázsa cukorrépa termett holdankint a Görögali Állami Gazdaságban

1957 október 24

Baranya megyében az idén 4200 holdon termeltek cukorrépát. Ez ugyan kevesebb, mint a múlt évi terület, de a jobb termés megközelítően kiegyenlíti a terméskülönbséget. A cukorrépa nagyrészt már felszedték a megyében, s az eddigi eredmények azt mutatják, hogy átlagosan 110 mázsa - a tavalyinál 30 mázssal több - termett egy holdon. Az állami gazdaságok 150 mázsa holdankinti átlagtermést értek el. A megyében a legjobb termést a Görögali Állami Gazdaság földjei adták: 62 holdról átlag 250 mázsa cukorrépát szedtek fel. /MTI/

Kétszázhetven bikát és százhetven üszöt hizlalnak szerződésre a Vas megyei termelőszövetkezetek

1957 október 24

A Vas megyei termelőszövetkezetek legtöbbje állathizlalással biztosítja a túli készpénzszükségletét. Az elmúlt hetekben 270 bikát és 170 üszöt kötöttek le szerződéses hizlalásra az Állatforgalmi Vállalattal. /MTI/

Tanfolyam kezdődött Orosházán a termelőszövetkezeti könyvelők részére

1957 október 24

A napokban Orosházán az Alföld szálló nagytermében tanfolyamot nyitottak a Békés megyei termelőszövetkezetek könyvelői részére. A zárszámadásokat megelőző tanfolyamon száz olyan könyvelő vesz részt, aki már évek óta közös gazdaságban dolgozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1957 október 24

9 óra 05 perc

Csongrád- Békés megye tiz állami gazdasága befejezte a buza vetését

1957 október 24

A Csongrád- Békés megyei állami gazdaságokban fennállásuk óta nem haladt olyan jól az őszi munka, mint az idén. Az elvetett 7000 hold őszi árpa és rozs már kikelt és szépen zöldell. Befejezéshez közeledik a buza vetése is. A gazdaságok tervezett 20.000 holdas buzavetéséből már 19.000 hold a földbe került, s a megyében ezzel a munkával tiz állami gazdaság is végzett. Különösen jól dolgoztak a Pankotai Állami Gazdaságban, ahol csaknem 2000 holdon kellett időben földbe tenni az őszi magvakat, s ugyanakkor 700 holdon befejezni a rizs aratását. A megye állami gazdaságai teljes egy hónappal hamarabb végeznek a kenyérgabona-vetéssel, mint a múlt évben. /MTI/

Kiadvány készül Békés megye hároméves mezőgazdasági tervfeladatairól

1957 október 24

Békés megyében a szakemberek, a termelők bevonásával nagy gondot és körültekintéssel készítették el a megye hároméves mezőgazdasági tervét. Az MSZMP megyei végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a megyei tanács mezőgazdasági osztályával közösen ötezer példányban kiadványt jelentes meg, amely részletesen ismerteti a terv céljait, s a megvalósítás módját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957 október 24

9 óra 10 perc

Tejszövetkezetek alakulnak Rábaközben

1957 október 24

A szarvasmarhatenyésztéséről híres Rábaközben a felszabadulás előtt sok tejszövetkezet működött. Mivel ezek később megszűntek, a rábaközi gazdák elhatározták, hogy a nagyobb szarvasmarhatenyésztő vidékeken ismét alakítsanak tejszövetkezeteket. Páliban 200 gazda tömörül tejszövetkezetbe, s a beadott tejet közösen dolgozzák fel. Szilsárhányban nemrég alakult hasonló tejszövetkezet, aminek példájára most Gyapison, Rábaszentandrásán és Vágon is megkezdték a gazdák a szükséges részjegyek gyűjtését. /MTI/

Tízezer köbnéter silót készítettek a Szabolcs-Szatmár megyei termelőszövetkezeti fiatalok

1957 október 24

A Szabolcs-Szatmár megyei KISZ-szervezetek nemrégiben silózási versenyt hirdettek a megye termelőszövetkezteiben. Eddig száz község fiataljai neveztek s több helyről már is jelentős eredményekről számolnak be. A nyíregyházi járásban 2762, a mátészalkai járásban pedig 2352 köbnéter lórusz takarmányt készítettek télire. Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezteinek fiataljai, akik vőnökséget vállaltak a közös szarvasmarhaállomány felett, eddig majdnem tízezer köbnéter silótakarmányt készítettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1957 október 24

9 óra 05 perc

Csongrád- Békés megye tiz állami gazdasága befejezte a buza vetését

1957 október 24

A Csongrád- Békés megyei állami gazdaságokban fennállásuk óta nem haladt olyan jól az őszi munka, mint az idén. Az elvetett 7000 hold őszi trpa és rozs már kikelt és szépen zöldell. Befejezéshez közeledik a buza vetése is. A gazdaságok tervezett 20.000 holdas buzavetéséből már 19.000 hold a földbe került, s a megyében ezzel a munkával tiz állami gazdaság is végzett. Különösen jól dolgoztak a Pankotai Állami Gazdaságban, ahol csaknem 2000 holdon kellett időben földbe tenni az őszi magvakat, s ugyanakkor 700 holdon befejezni a rizs aratását. A megye állami gazdaságai teljes egy hónappal hamarabb végeznek a kenyérgabona-vetéssel, mint a múlt évben./MTI/

Kiadvány készül Békés megye hároméves mezőgazdasági tervfeladatairól

1957 október 24

Békés megyében a szakemberek, a termelők bevonásával nagy gondtal és körültekintéssel készítették el a megye hároméves mezőgazdasági tervét. Az MSZMP megyei végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a megyei tanács mezőgazdasági osztályával közösen ötezer példányban kiadványt jelentet meg, amely részletesen ismerteti a terv céljait, s a megvalósítás módját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957 október 24

9 óra 10 perc

Tejszövetkezetek alakulnak Rábaközben

1957 október 24

A szarvasmarhatenyésztéséről híres Rábaközben a felszabadulás előtt sok tejszövetkezet működött. Mivel ezek később megszűntek, a rábaközi gazdák elhatározták, hogy a nagyobb szarvasmarhatenyésztő vidékeken ismét alakítsanak tejszövetkezeteket. Ebben 200 gazda tömörül tejszövetkezetbe, s a beadott tejet közösen dolgozzák fel. Szilsárkányban nemrég alakult hasonló tejszövetkezet, ennek példájára most Appáson, Rábaszentandrásan és Vágon is megkezdték a gazdák a szükséges részjegyek gyűjtését./MTI/

Tizezer köbméter silót készítettek a Szabolcs-Szatmár megyei termelőségvetkezeti fiatalok

1957 október 24

A Szabolcs-Szatmár megyei KISZ-szervezetek nemrégiben silózási versenyt hirdettek a megye termelőségvetkeze-
teiben. Eddig száz község fiataljai neveztek s több helyről már is jelentős eredményekről számolnak be. A nyiregyházi járásban 2762, a nátészalkai járásban pedig 2352 köbméter lórusz takarmányt készítettek fölire. Szabolcs-Szatmár megye termelőségvetkezezeiteinek fiataljai, akik védnökséget vállaltak a közös szarvasmarhaállomány felett, eddig majdnem tizezer köbméter silótakarmányt készítettek./MTI/

B 10. kiadás

1957. október 24.

9 óra 15 perc

Tíz éves a magyar-bolgár kulturális egyezmény

1957. október 24.

Október 29.-én lesz tíz éve, hogy a két baráti nép képviselői Budapesten aláírták a magyar-bolgár kulturális egyezményt. Az eltelt tíz évben nagy fejlődés ment vébe a kapcsolatok erősödése terén. 1950-től kezdve nagy lendületet adott a munkának, hogy a megalakult Kulturális Kapcsolatok Intézete közvetlen kapcsolatba lépett a bolgár testvérintézettel. Ettől az időtől erőteljesen fejlődtek kulturális kapcsolataink a Bolgár Népköztársasággal. Hasonlóképpen nagy jelentőségű volt a Bolgár Művelődési Intézet megalakulása Budapesten. Szófiában még a felszabadulás előtt kezdte megtevékenységét egy hasonló magyar intézet.

A tíz év alatt

több bolgár irodalmi mű

jelent meg hazánkban. Kézreadtak például Hriszto Botev válogatott verseit, Elin Pelin novelláit, Ivan Vazov egy regényét. Szófiában kiadták a magyar költők, Budapesten pedig a bolgár költők antológiáját. Több bolgár irodalmi alkotás jelent meg még Magyarországon, Bulgáriában pedig kiadták többek között Jókai Mór regényét, az Aranyembert és Gárdonyi Egri csillagok-ját, valamint Móricz Zsigmond és Veres Péter egy-egy regényét.

Számos magyar író és költő járt Bulgáriában, s több bolgár költő és író tartózkodott hazánkban. A Bolgár Írószövetség két-tagú delegációval képviseltette magát az 1952-ben megtartott Móricz Zsigmond ünnepségen, ugyanakkor bolgárok is rendeztek Móricz-ünnepséget. A Magyar Írók Szövetsége ünnepségen emlékezett meg Nikolo Vapcarov halálának évfordulójáról.

Zenei vonatkozásban is erősödtek kapcsolataink

Az újabb szerzemények cseréje rendszeressé vált, s az a tapasztalat, hogy például a kórusműveket mindkét országban szívesen tűzték műsorukra az énekkarok. A Bulgáriába küldött nagyobb zenei alkotások közül bemutatották ott a Csinom Pelköt, a sztara-zagorai opera pedig tervbe vette Kenessey Jenő Kaszkenő-jének előadását. A bolgár zene legkiválóbb képviselői jártak Magyarországon, például Nedelka Szireonova hegedűművésznő, Vladi Szimeonov karmester, Szasa Popov karmester, Tanja Cokova operaénekesnő, Mihail Popov operaénekes, az együttesek közül pedig Plovdiv kórusa, valamint a plovdivi népi együttes. A magyar zeneművészet legkiválóbb képviselői közül Bulgáriában vendégszerepelt Fischer Annie, Gyürkóvics Mária, Rigó Magda, Schneider Rózi, Antal István, Ferencsik János, Gara György /folvt.köv./

B 11. kiadás

1957. október 24.

9 óra 20 perc

/Tíz éves a magyar-bolgárlyt./

Jámbor László, Komor Vilmos, Kovács Dénes, Lukács Pál, Melles Károly, Sebők György, Székely Mihály, Zempléni Kornél. A zeneszerzők közül egy hónapig Magyarországon tartózkodott Pancso Vladigerov kétszeres Dimitrov-díjas, művének bemutatása alkalmával pedig Bulgáriában járt Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző. Hathónapos tanulmányuton járt hazánkban Szimeon Fetvadzsiev bolgár karmester. Rendszeresen megtörtént és megtörténik

a képzőművészek valamint a kiadványok cseréje.

Bolgár részről többek között nálunk járt Nikola Tuzszuzov, Peter Zlatearev, Ricska Toneva építőművészek, Daniel Dacsev, Goszpodin Iliev, Ljuben Zidarov, Elena Grancsarova képzőművészek és Racso Racsev muzeológus. Magyar részről Bulgáriában járt Antal Károly, Bakai Erzsébet, Benedek Jenő, Breznai József, Csohány Kálmán, Elekffy Jenő, Olcsai-Kiss Zoltán és Szilágyi Jolán. A bolgár nép felszabadulásának nyolcadik évfordulója alkalmából a Munkásmozgalmi Intézetben Dimitrov emlékkiállítás rendeztek. Nagy sikere volt a Budapesten bemutatott bolgár népművészeti kiállításnak. Bulgáriában 1952-ben és 1955-ben rendeztünk képzőművészeti kiállítást. Ez utóbbinak a jelentések szerint többszáz ezer látogatója volt. A két ország képzőművész szövetsége saját költségen történő művészcsere bonyolított le, s ennek során husz-husz képzőművész cserelátogatására került sor. A művészek a vendéglátó országban műveikből közös kiállítást rendeztek.

A színház kapcsolatok

erősítése terén is történt néhány lépés. 1954-ben magyar színházművészeti kiállítást rendeztünk Bulgáriában. Magyarországon bemutatták Emil Kolárov és Losan Sztrelkov egy-egy színdarabját, míg Bulgáriában előadták Urbán Ernő Tűzkereszttség című színdarabját, s három bolgár vidéki színház tűzte műsorára az Állami Áruház című operettet. Albert Angel, a bolgár faluszínház igazgatója a magyar színházi életet, és elsősorban a Faluszínház munkáját tanulmányozta Magyarországon. A Szófia Nemzeti Színház megnyitásának századik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen Kende István vett részt. Bulgária és Magyarország között

külön filmgyezmény

szabályozza az ezirányú kapcsolatokat. Az egyezmény értelmében két-izben rendeztünk kölcsönösen filmheteket. A magyar delegációk tagjai közt voltak például Berecz Katalin és Fónay Márta színművésznők. /folvt.köv./

B 12. kiadás

1957. október 24.

9 óra 25 perc

/Fizéves a magyar-bolgár...2.folyt.

Kaleti Márton rendező, Illés György operatőr, bolgár részről pedig Trajano Dobrovolszki közoktatási és kulturális ügyek miniszter-helyettese, Angel Vegenstein Dimitrov-díjas filmforgatókönyvíró és többen mások. A kölcsönösen megrendezett filmheteknek nagy sikerük volt.

A két ország népművelési szakemberei rendszeresen kicserélik az olvasómozgalomra és a könyvtári munkára vonatkozó tapasztalataikat, s időnként beszámolnak egymásnak a végzett munkáról. Kicserélik a művelődési otthonok irányításával, az öntevékeny művészeti munkával foglalkozó kiadványokat, módszertani ismertetéseket, valamint a bibliográfiákat is.

Az ezévi kulturális munkatervet az októberi ellenfordalmi események következtében az idén március 4.-én írták alá Szófiában. A két ország képviselői kölcsönösen megállapodtak, hogy továbbfejlesztik az eddigi eredményeket és bővítik a kulturális egyezményt. Ennek értelmében növelik a kölcsönös látogatások számát, támogatják a zeneművészek és együttesek kiutazását szerződéses alapon, valamint az öntevékeny művészeti együttesek cseréjét.

Az egyezmény aláírásának tizedik évfordulója alkalmából Magyarországon több ünnepséget is rendeznek. Az elmúlt napokban nyílt meg Behar Marko grafikusművész kiállítása, csütörtökön mutatják be a Szerelmes trombitás című bolgár filmet a Toldi moziban, október 28.-án fellép a Zeneakadémián a Bolgár Akadémiai Énekker, a hét végén pedig bolgár-magyar baráti estet rendeznek a Kossuthklubban. /MTI/

B 13. kiadás

1957. október 24.

13 óra 5 perc

Nincs 100 mázsán aluli átlagtermés burgonyából a mátészalkai járás területén

1957. október 24.

Mátészalka környékén kétszer virágoztak az idén a burgonyatáblák. Az idős parasztok ebből arra következtettek, hogy bőseges lesz a termés, hosszú lesz az ősz.

A jóslat bevált. - mátészalkai járás valamennyi termelőszövetkezete 100 mázsán felüli átlagtermést takarított be. A mátészalkai Zalka Máté Tsz a tavalyi 80 mázsás terméssel szemben az idén 120 mázsát, a nyírmegyesi Petőfi Tsz-ben 180, a hodászi Uttörőben 160, a kérésmezői Uj életben csaknem közel 200 mázsás burgonyát takarítottak be holdanként. A járás tsz-eiben az átlagos burgonyatermés meghaladja a 140 mázsát. /MTI/

Megjött a fővárosba az első lőtt fácán-szállitmány - Balatonfüredről ideai földimogyoró érkezett

1957. október 24.

A Nagyvásártelpra csütörtökön reggel 99 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, ezelek között 30 vagon burgonya, 27 vagon alma, és 10 vagon szőlő.

A Földművelésszövetkezetek Budapesti Értékesítő Vállalata csarnoki árudái részére megjött a Dunántulról az első lőtt fácán-szállitmány. Ára darabonként 23,75 forint. Balatonfüredről vagon-tételben érkezett ideai földimogyoró. Az állami boltokban kilónként 40 forintért árusították.

A Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat a héten csütörtök-től szombati 600.000 tojást és 6 vagon vágott baromfit juttat a KÖZÉRT boltokba. A tojás és a baromfi ára nem változott. A tisztított kerfiol árát kilónként 2,60-3,20 forintra mérsékeltek. A nemes körtét 5,80-6,80, a Sárfehér szőlőt 7 forintért hozták forgalomba. A falusiek a friss tojást 2,40-2,50 forintért kínálták.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957. október 24.

12 óra 30 perc

Kisacsák - Pekingből érkezett tojásokból

1957. október 24.

A Gödöllői Kisállattenyésztő Kutató Intézet ötven darab, tiz-tiz dekás kacso tojást kapott Pekingből.

A pekingi a világon a legjobb takarmányértékesítő kacsofajta, évi tojáshozama 100-120 darab. Hazánkban nem közvetlenül, hanem nyugatról terjedt el, s a kutatóintézet munkatársai most sem bíztak abban, hogy a sok ezer kilométerről repülőgépen érkezett tojások kikelnek. Meglepetésként érte őket, hogy 13 tojás mégis csiraképesnek bizonyult s ma már négy eredeti pekingi gácsért és kilenc tojót nevelnek az intézetben. A kacsa most 12 hetesek, súlyuk három kiló, egy kilóval nagyobb, mint a hasonló koru magyar kacsa.

A Kisállattenyésztő Kutató Intézetben tiszta vérben szaporítják tovább az állatokat s jövőre 4-500 pekingi kacsa lesz. A törzsállományt megtartják, a többit állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek adják el. /MTI/

Nádat exportálunk a Hortobágyról - 5.500 káva máris utnak indult

1957. október 24.

A Hortobágyról, amely egyik jelentős halászlé területünk is, most a nádat hasznosítjuk. Már évek óta átlag 150-170 ezer kávé exportálunk Csehszlovákiába, valamint Németország mindkét részébe, ahol ipari feldolgozásra kerül. Így többek között szolomit-padrók, stukatur-nádok készülnek, s az idei első szállítmányok már ott vannak a gyárakban. Eddig 5.500 kávé küldött el a Hortobágyi Halgazdaság, s a szállítások olyan ütemben folynak, hogy csakhamar teljesítik az egész évi tervüket, amivel jelentős devizakészletet biztosítanak a népgazdaságnak. /MTI/

Az állami gazdaságok tehenészetei az év végére elérik a tehenenkénti évi háromezer literes átlagot

1957. október 24.

Az állami gazdaságok tehenészetében évről-évre emelkedik a tejhozam. Az elmúlt év végén és ez év elején ugyan az októberi ellenforradalmi események miatt bizonyos visszaesés volt, de az év folyamán az állami gazdaságok ezt nemcsak behozták, hanem túl is haladták. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957. október 24.

12 óra 40 perc

/Az állami gazdaságok 1. folyt./

Az év elejétől szeptember 30.-ig országosan a csaknem 56.000 tehén-től tehenenként 2.270 liter tejet fejtek, 50 literrel többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Ezen belül a Faiskola- és Oltványtermelő Á. G. Igazgatóságához tartozó gazdaságokban 2.643, s Baranya megyei Á. G. Igazgatóságához tartozókban 2.562 liter az ezévi egy tehenre jutó fejési átlag, további hét termelési igazgatóság gazdaságaiban pedig 2.300 literen felül van. Az állami gazdaságok az idén bőséges takarmánykészletekkel néznek a tél elé s így biztosra vehető, hogy év végéig mindenütt elérik a tehenenkénti 3.000 literes, vagy ennél nagyobb tejhozamot. A Mezőhegyesi Á. G. eddigi 2.752 literes átlagával ezt máris megközelítette. /MTI/

Tolna megyében háromszor annyi hizott sertés szállítására szerződtek az egyéni gazdák, mint egy évvel ezelőtt

1957. október 24.

A Tolna megyei egyéni gazdák az idén eddig mintegy 4000 hizott sertés szállítására szerződtek az Állatforgalmi Vállalattal. Ez csaknem háromszor annyi mint a múlt évben szállított hizott sertések száma. A termelőszövetkezetek 2.200 sertés hizálására kötöttek szerződést. A szerződésben lekötött sertések közül október közepéig több mint 15.000-at vett már át a gazdáktól a Tolna megyei Állatforgalmi Vállalat. /MTI/

Hitelrendszerünknek is a teheres gazdálkodást kell szolgálnia - A Magyar Nemzeti Bank elnökének tájékoztatója

1957. október 24.

Az ellenforradalmi események után zilált gazdasági helyzetünk átmenetileg pénzügyi rendszerünket is megbolygatta. A főfeladat az infláció elleni harc jelentette. A helyzet konszolidálásával bankrendszerünk is a leghelyesebb módszereket igyekszik megkeresni. Erről a munkáról tájékoztatást adott Szántó Dénes, a Magyar Nemzeti Bank elnöke.

Az október előtti helyzetről megállapította, hogy a pénzügyi tervezés és az ezzel összefüggő értékelés mind szakszerűség, mind megalapozottság tekintetében jelentősen javult. /f.k./

B 16. kiadás

1957. október 24. 12 óra 15 perc

/Hitelrendszerünknek is1. folyt./

Az országos hitel- és pénztári terv gyakran elsőnek hívta fel a figyelmet a népgazdaság fejlődésében mutatkozó aránytalanságokra. A pénzügyi intézkedések végrehajtásának módszerei azonban nem mindig voltak a legmegfelelőbbek. A gazdasági feladatok gyakori változásai miatt a vállalati hitel terv sok esetben csak követhette a gazdasági feladatokat s nem tölthette be szervező, mozgósító szerepét. A beruházásokkal kapcsolatos hitelek nem voltak eléggé rugalmasak, nem alkalmazkodtak a gyorsan változó igényekhez. Gyakran folyósították hitelt kevésbé szükséges célokra, más hitel-igényeket nehézkesen kezeltek, csupán azért, mert nem szerepeltek a vállalati hitel tervében. Ezekben a visszasságokon már nagyra fordították a változtatásokat.

- Az ellenforradalmi eseményeket követő időkben legtöbb vállalatnak állami támogatásra szorult - mondotta. - Az ártámogatási rendszer kialakításakor azonban nem számoltunk a termelés gyors fejlődésével. A vállalatok jelentős része már a második negyedévben elérte, sőt túlhaladta múlt évi termelési eredményét. Bár számos üzemünk veszteséggel dolgozik még, sok vállalatnál jelentős többletnyereség mutatkozik. Ezekben az üzemekben pénzbőség állt elő, növekedtek a készletek, s csökkent a hitelek nagysága. A hitel-ellenőrzés javítása érdekében a harmadik negyedévtől a vállalatok saját forrásait is figyelembe vesszük a hitelezésnél.

- Bankrendszerünknek a következő esztendőben a gazdasági élet tervszerű, gazdaságos működését kell szolgálnia. A vállalatok rendelkezésére kell bocsátanunk a tervek teljesítéséhez szükséges forgóeszközöket. Ugyanakkor azonban pénzügyi megszorításokkal meg kell akadályoznunk a tervekkel ellentétes, a népgazdaság érdekét sértő célok megvalósítását. Ha a vállalat elmarad tervétől mérlegelni kell, hogy hitel nyújtásával hozzásegíthetjük-e a veszteség megszüntetéséhez, pótolhatja-e az elmaradt nyereséget. Ilyen esetben hitellel segítséjükre sietünk. A takarékos gazdálkodást elsősorban a hitelfedezetek elbírálása és ellenőrzése útján kívánjuk elősegíteni. Mostanában elsősorban a munkabérek alakulásának ellenőrzése került előtérbe. Epre a jövőben is szükség lesz, az eddiginél azonban sokkal nagyobb gondot akarunk fordítani a költséggazdálkodás egészére, beleértve a takarékos anyaggazdálkodást is. Feltétlenül kerülni kell például a felesleges termékek előállítását. Igen fontos feladat az ipar termelési árának rendezése, amely a jövő év folyamán előreláthatólag megtörténik. Az árrendezés kihat majd a forgóalap-ellátásra, a nyereségre, s ennek folytán a helyesebb gazdálkodásra. /folyt. köv./

B 17. kiadás

1957. október 24. 13 óra perc

/Hitelrendszerünknek is2. folyt./

- Az állami gazdaságoknál ebben az évben tértünk át olyan finanszírozási rendszerre, amely három gazdasági évet tekint egy időszakként. Ily módon realitásosabb képet kapunk a vállalat gazdálkodásáról, jövedelméről. Ez a módszer irányt mutathat más népgazdasági ágazatok finanszírozásához is. Ha a perióduson belül valamelyik évben a gazdálkodás veszteséges, a vállalat hitelt kap, amit a következő év, vagy évek nyereségéből fizet vissza.

A mezőgazdasági termelészövetkezetek fejlesztésével kapcsolatban a Magyar Nemzeti Bank elnöke elmondotta, hogy ebből a munkából helyes hitelellátással is ki kell venni részünket. Az MSZMP agrárpolitikai tézisei új elveket állapított meg a tsz-ek finanszírozására. Hitelnyújtáskor nemcsak a termelészövetkezet termelését kell vizsgálni, hanem azt is, hogy a hitel mennyiben szolgálja az árualapok növelését, a lakosság jobb ellátását mezőgazdasági termékekkel. Elsősorban azok a termelészövetkezetek kaphatnak tehát hitelt, amelyek termelvényeiket termelési és szállítási szerződésekkel lekötik. Beruházási hiteleket olyan tsz-eknek nyújtanak, amelyek ezeket az összegeket a leggazdaságosabban használják fel, s a hitel a leggyorsabban visszatérül. Megszűnik az a régi gyakorlat, amikor a bank elsősorban a rosszul működő termelészövetkezeteket segítette hitellel. /MTI/

Eddig nyolcszáz vagon gyümölcsöt exportáltak Szolnok megyéből

1957. október 24.

A kunsági és jászági vidékekről az idén sok gyümölcs- és zöldségfélét exportáltak külföldre, nagy volt a keletje a környéken termelt paradicsomnak, görög- és sárgadinnyének, szilvának, boracknak. A csehszlóvak, német, osztrák, svájci és svédországi megrendelőknek eddig nyolcszáz vagon gondosan csomagolt árut szállítottak el. A jövőben még huszonöt-harminc vagon alma és körte kerül külföldre Szolnok megyéből. /MTI/

B 18. kiadás

1957. október 24.

13 óra 15 perc

A Nógrád megyei erdőgazdaságokban csütörtökön megkezdtek a csemeteültetést

1957. október 24.

A két napig tartó esőzés után csütörtökön szép, napos idő köszöntött a nógrádi dombokra. A feültetésre alkalmas időt kihasználva mintegy ötszáz falkolában kezdtek meg a csemeték felszedését.

A csemeték szállításával e időben megyszerte hozzákezdtek az erdő-sítéshez is. A cserhádi, a váci és a mátrai erdőgazdaságok a következő hetekben nyolcszáz hektáron körülbelül nyolcmillió tölgy, cser, bükk és fenyőfacsemetét ültetnek ki. /MTI/

Szakcsoportokba tömörülnek a Szabolcs-Szatmár megyei juhászok

1957. október 24.

A Szabolcs-Szatmár megyei juhászok a múlt években mintegy 43.000 juhot legeltettek a hortobágyi legelőkön. A szabolcsi juhászok az idén már kiszorultak a hajdusági füvesekről, mert a hortobágyi termelőszövetkezetek és állami gazdaságok is juhtenyészteteket létesítettek. Így mintegy 30.000 vándorló juh maradt legelő nélkül Szabolcsban. Most a szabolcsi juhászok elhatározták, hogy a hegyi legelők jobb kihasználására szakcsoportokba tömörülnek. A baktalórántházi, a nyíregyházi, a kiskvárdai, a fehérgyarmati, a mátészalkai és a nyírbátori juhászok járási juhtenyésztő szakcsoportok alakításán fáradoznak, amihez segítséget nyújtanak a helyi földművesszövetkezetek is. A csoportba tömörült juhászok tejtermékeit 5 százalékkal magasabb áron vásárolják meg a földművesszövetkezetek. /MTI/

B 19. kiadás

1957. október 24.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. október 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 24.-án, csütörtökön délben:

Hűvös, szeles idő

Nyugat- és Közép-Európa fölé élénk északnyugati széllel egyre hűvösebb légtömegek áramlanak. Így a Balkán felől érkezett párás, enyhe légtömeget fokozatosan kiszorítják az Alpok és Kárpátok környékéről és az időjárás derültebbé, de hidegebbé vált. Tegnap Dél-Németországban a nappali hőmérséklet még a 10 fokot sem érték el.

Hazánkban szerdán főleg az ország keleti részén még erősen felhős, esős idő volt. Hajdudorog 12, Tokaj, Polgár és Gallyatető 10 mm csapadékot jelentett. A délutáni óráktól kezdve Nyugat felől fokozatosan felszakadozott a felhőzet, és a hideg levegő beáramlása megindult a dévényi kapun át. A nappali hőmérséklet országsszerte 12-15 fokig emelkedett, az éjszakai lehűlés nyugaton erősödött, mínusz 1-plusz 3 fokos minimumok alakultak ki. A talaj mentén Sopronban mínusz 4, Zalaegerszegen és Kaposvárott mínusz 3 fokot mértek. Az ország keleti részén azonban csak 6-9 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 6.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik. Várható időjárás pénteken estig: Ma kevés felhő, csapadék nélkül. Holnap főleg nyugaton és északon felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső. Helyenként még élénk nyugati, északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés keleten erősödik, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4 fok között, több helyen talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 11-14 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél csütörtökön reggel: 193. cm.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1957. október 24. *14* óra *15* perc

Az MTI Fotó 1957. október 24-i, csütörtöki képanyaga:

1957. október 24.

Aláírták az MSZMP és Ausztria Kommunista Pártja közös nyilatkozatát
Az osztrák vendégek látogatása Sztálinvárosban
A Japán Szocialista Párt küldöttségeinek látogatásai
November 7-i verseny a Duna Vasmű üntödéjében
Szüretelnek a Villányi Állami Gazdaságban
Gépesített szőlőfeldolgozás az Eger-Gyöngyösvidéki Állami Pince-
gazdaságban

Elkészült Kamocsai István Lenin szobra
Teodor Šrubart csehszlovák operacénes vendégfellépése a Rigolet-
tóban

A sike témák tanintézetében
Hírek képekben a budapesti vásárlók részére
Tömeges a fotóművészeti kiállításon

Mozes kosarakat készít a VI. kerületi nőtanács
Rajkózenekart szervezett a IV. kerületi KISZ

Külföldi képanyag:

Franciaország:

Minden alkalomra hordható férfiöltöny
Sophia Loren és férje Párizsban

Olaszország:

Gusztáv svéd király Olaszországban
Az Amerikai Légión képviselői Rómában
Új sportcsarnok megnyitása Rómában
Olasz-csehszlovák kosárlabda mérkőzés Rómában

NSZK:

Pontosan úgy nézett ki, mint egy légiriadó után...
Két órán át volt betemetve egy kőműves
Ferdinand Schörner volt tábornagy...
Rendszabály a parkirozás szabályainak megsértői ellen
Szovjet küldöttség Hamburgban

Anglia:

Új világrekordokat állított fel egy délafrikai futó
Baleset az angol plutonium gyárban

Szovjetunió:

Nutriá tenyésztés a bagajevkai kisállattenyésztő szovhozban
A mesterséges hold megfigyelése. /MTI/

--

145

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1957. október 24. *15* óra *05* perc

Nyiregyháza október 30-án ünnepli felszabadulásának 13. évfor-
dulóját

1957. október 24.

Október 30-án lesz ~~14~~ 13. éve, hogy a Szovjet
Hadsereg felszabadította Nyiregyháza városát a fasiszta járom alól.
Ezen a napon díszbe öltözik a város. Az üzemekben, hivatalokban
munkakezdés előtt ünnepségeken emlékeznek meg az évfordulóról. Dé-
lelőtt a párt-, a tömegszervezetek, a vállalatok és hivatalok kép-
viselői megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket. A koszorúzás
után ünnepi tanácsulást tartanak. /MTI/

--

Szüreti mulatságok a balatoni üdülőhelyeken

1957. október 24.

Az Országos Üdülővendégellátó Vállalat az őszi
Balaton látogatóinak szórakoztatására nagyszabású szüreti mulat-
ságokat rendez több Balaton-parti üdülőhelyen. Szombat-vasárnap
mulatságokat tartanak Balatonfüreden, Almádiban, Siófokon, Tihany-
ban és a híres keszthelyi halászcseréjében. Disznótoros vacsorá-
kat is felszolgálnak. A hétfői mulatságok november közepéig tar-
tanak. /MTI/

--

Teljesen rendbehozták a hévízi Palatinust

1957. október 24.

Teljesen rendbehozták az ország egyik legszebb
és legjobban felszerelt gyógyüdülőjét, a hévízi Palatinust. A 90
ágyas szállónak házi fürdője, bárja van. A szállót most már egész
télen át igénybevehetik a külföldi és hazai vendégek. A napi pen-
sicárban az orvosi felügyelet is benne van.

Az üdülő orvosa a betegeknek külön napirendet
és étrendet állít össze. Használhatják a jól bevált sulyfürdőt. /MTI/

--

B 22. kiadás 1957. október 24. 15 óra 25 perc

Fiatalok versenye a Győri Keksz- és Ostyagyárban
1957. október 24.

A Győri Keksz- és Ostyagyár MHSZ fiataljai november 7-e tiszteletére versenyt kezdeményeztek, hogy pótolják a tömeges influenza megbetegedések miatt keletkezett elmaradást. Ezzel biztosítják, hogy a 25 vagon szalonokkor december 10-ig az üzletekbe kerüljön. Három ifjúsági brigádot alakítottak, amelyeknek figyelme a minőség javítására és az anyagtakarékosságra is kiterjed. Tisztasági brigádot is szerveztek. Ennek két-két tagja időközönként végigjárja az egyes üzemrészeket, ügyel arra, hogy a rendet mindenütt betartsák. A verseny legjobbjai a november 6-i ünnepségen értékes tárgyjutalmakat kaptak. Ugyanekkor zászlót is avatnak és az üzem MHSZ szervezete felveszi a Zója nevet. /MTI/

Munkásmozgalmi kiállítás Dorogon

1957. október 24.

Munkásmozgalmi kiállításra készül Dorogon a József Attila Kulturális Otthon múzeumbarátok szakköre. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára megnyíló kiállítás az országos jellegű képeken, táblókon, újságokon és más dokumentumokon kívül több helyi, a bányamunkás mozgalommal kapcsolatos anyagot mutat be. Eredeti fizetési borítékokkal dokumentálják, hogyan kerestek a bányászok 1922-től napjainkig. Kiállítják majd az eredeti bírósági végzéseket azokról az ítéletekről, amelyeket a fasiszta háború során a munkát megtagadó dorogi dolgozók ellen hoztak. /MTI/

Széntermelésé felét Széchenyvárosnak szállítja Komló

1957. október 24.

A Komló-i Széchenyvárosi Tröszt műszaki vezetői úgy irányítják a széntermelést, hogy a Lónai Vasmű fejlődésével párhuzamosan, több kokszolható szént irányíthatassanak a vas- és acél városába.

Ebben a hónapban - a II-es nagykő üzembehelezésével egyidőben - a komlóiak páratlan eredményről számolnak be: októberben a komló-i bányák összes szénttermelésének már valamivel több mint a felét kokszolható széntként Széchenyvárosba szállítják. Ez 115 százalékos tervteljesítésnek felel meg. Rekordot értek el október eddigi statisztikájában a gázzén minőségében is, ami tetemesen gyarapítja a Komló-i Széchenyvárosi Tröszt gazdasági eredményét. /MTI/

14.50

B 23. kiadás 1957. október 24. 15 óra 20 perc

A középkori magyar művészetnek jelentős része volt a reneszansz előkészítésében - Gerevich László beszámolója az építészettörténeti konferencián a budai vár feltárásának tanulságairól
1957. október 24.

A Magyar Tudományos Akadémia építészettörténeti és művelődéstörténeti konferenciájának csütörtöki napirendjén Gerevich Lászlónak, a művészet-történeti tudományok kandidátusának előadása szerepelt "Középeurópai királyi építőműhely a XIV. században" címmel.

Az előadó elmondotta, hogy az új régészeti feltárások, elsősorban a budai várban végzett ásatások arra a megállapításra vezettek, hogy Közép-Európában a XIV. századtól kezdve egységes új építészeti stílus alakult ki: a grafikus stílus, mint a XIV. századi gótika egyik csoportja. Ez a Csehországban, Lengyelországban és Magyarországon ki alakult stílus, amely kapcsolatot tartott a Franciáországban és Itáliában uralkodó stílussal, haladó művészeti irányzat volt és fontos szerepet játszott az építészetben. /Az ebben a korban megtörtént északnyugateurópai művészetből a középeurópai művészet vette át a vezetőserepet és haladó irányzatával jelentős része volt a reneszansz előkészítésében, amiből ilyen módon a magyar művészet is kivette részét - cseh és a lengyel művészettel együtt. Az előadás után a konferencia résztvevői megtekintették a budai várpalotáján feltárt középkori részeit, valamint az eddig helyreállított bástya- és falrészeket.

A délutáni ülésen behatóan megvitatták Gerevich László szakkörökben feltűnt keltő érdekes megállapításait. /MTI/ Ennek a megállapításnak következményeként újá kell értékelni Közép-Európa és benne Magyarország szerepét a középkori művészetben. Kifizették a 41. játékhat csaknem félmillió forintos totófőnyereményét

1957. október 24.

Pásztor István a Fővárosi Autótaxi Vállalat gépkocsi szerelője csütörtökön a XVI. kerületi OTP-riókban váltotta pénzre a 41. heti 12 találatos totószelvényét. Mivel azon a héten csak ez az egyetlen telitalálat volt, Pásztor István 439.755 forintot nyert. A pénz egy részén családi házat és személygépkocsit vesz, a többit pedig takarékbetétkönyvre helyezi el. /MTI/

15-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957. október 24.

15 óra 25 perc

A Japán Szociálista Párt küldöttségének látogatásai

1957. október 24.

A Japán Szociálista Párt hazánkban tartózkodó küldöttségének tagjai esütörtökön délelőtt a fővárossal, mezőgazdaságunkkal és iparunkkal ismerkedtek.

A delegáció egyik csoportja ellátogatott az Agrártudományi Egyetemre, Gödöllőre. Kolbai Károly rektor ismertette meg őket mezőgazdasági felsőoktatásunk és kutatásunk egyes kérdéseivel. Többek között említést tett arról a személyes kapcsolatról, amely a magyar és a japán agrártudomány között évtizedekkel ezelőtt kialakult: éveket töltött hazánkban Imaoka Djuidjiro, neves japán mezőgazdász, akinek egyik munkatársa éppen Kolbai Károly volt.

A vendégek nevében Mucumoto Sicsiro mondott köszönetet a meghívásért, a baráti fogadtatásért, majd a japán képviselők ellátogattak az örökléstartani és növénynevelési tanszékre, valamint az egyetem tanzédságába.

A delegáció másik csoportja Budapest nevezetességeivel ismerkedett, ellátogatott a Keletázsiai Művészeti Múzeumba. Felkeresték a japán képviselők a Csepel Vas- és Féművek Szerszámgépgyárát is. /MTI/

A lovászi olajbányászok teljesítették november 7.-i felajánlásukat
A nagylengyeli december közepére befejezik évi tervüket

1957. október 24.

A Lovászi Kőolajtermelő Vállalat dolgozói november 7. tiszteletére vállalták, hogy utolsónegyedévi tervükön felül november 7.-ig 200, az év végéig pedig 450 tonna olajat hoznak felszínre. A lovásziak ígéretük első felét már teljesítették: esütörtökön reggelig esedékes tervükön felül 260 tonna olajat hoztak felszínre.

A nagylengyeli olajbányászok ebben az évben már 17.000 tonna olajjal adtak többet, mint amennyit tervük előír. A nagylengyeliak úgy számítják, hogy december közepére befejezik évi tervüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957. október 24.

15 óra 45 perc

Kilencszázötven forint értékű ércet és kokszot takarítottak meg
a diószvóri Béke kohó KISZ-brigádjai

1957. október 24.

A Lenin Kohászati Művekben a felszabadulás után épített Béke kohónál egymást váltva három KISZ-brigád dolgozik. A három brigád még szeptember végén együtt tette meg felajánlását a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére. Vállalták, hogy október 1-től kezdve a technológiai követelmények pontos megtartásával, a tavalyihoz viszonyítva minden tonna nyersvas készítésénél 15 forint értékű ércet és 59 forint értékű kokszot takarítanak meg.

A kohászfiatalok állják szavukat. Eddig 905.000 forint értékű vasércet és kokszot takarítottak meg és ha továbbra is így dolgoznak, a hónap végére a megtakarítás értéke messze meghaladja az egymillió forintot.

A három brigád felhívására a Lenin Kohászati Művekben 19 szakmában versenyeznek a fiatalok, a "legjobb ifjú brigád" cím elnyeréséért. A győztesek között a vállalat vezetősége 15.000 forint jutalmat oszt ki. /MTI/

Megjelent a Győr-Sopron megyei Statisztikai Igazgatóság első
évkönyve

1957. október 24.

Nyolcszáz példányban most jelent meg a Győr-Sopron megyei Statisztikai Igazgatóság évkönyve. A háromszáz oldalas, félvászon kötésű, kiadvány tartalmazza Győr-Sopron megye szociális, kulturális, ipari és mezőgazdasági helyzetéről pedig 1938-ig visszamenőleg összehasonlítható és szemléltető adatokat közli. /MTI/ /helyzetére vonatkozó adatokat 1953-tól 1956-ig, a népmozgalm ---

B 26. kiadás 1957. október 24. 15 óra 15 perc

Nagyvárnyu ellenőrzést tartott a munkásokonokban a komlói városi tanács

1957. október 24.

Komlón több mint háromezer bányász és építő lakik a munkásszállókban. Tekintettel a közelgő télre, a tanács nagyméretű ellenőrzést tartott annak megállapítására, hogy a családi körtől távol élő dolgozók életkörülményei megfelelnek-e a követelményeknek. E munka során a tanács azt tapasztalta, hogy a szénbányászati tröszt és a komlói Építőipari Vállalat szálláshelyein az elmúlt esztendőkhöz viszonyítva jelentős javulás mutatkozik. Tiszták, rendesek, szépen berendezettek a munkásokonok. Magtörtént a gondos előkészület a téli időszakra is.

Mást mutatott azonban a Komló új házainak építésével megbízott Bács megyei Építőipari Vállalat légényszállónak helyzete, amelyek hatszáz dolgozónak nyújtanak hajlékot. A közegészségügyi felügyelő itt súlyos hiányosságokat derített fel. Nem egy helyen a legelemibb egészségügyi követelményeknek sem tesznek eleget. A vizet például az épületig elvezették, a sokkal kevesebb munkát igénylő bekötést azonban már nem végezték el. Elégtelesen a szobák berendezése, több helyen nincs szekrény, ahová a munkások levett ruháikat elhelyeznék.

A komlói tanács a hiányosságok felülvizsgálatára felkérte az Építésügyi Minisztériumot és a szakszervezetek megyei elnökségét. Egyidejűleg a hibák kijavítására felszólította a Bács megyei Építőipari Vállalatot./MTI/

..

Teljesítették november 7-i felajánlásukat a Borsodi Szénbányászati Tröszt külfejtésű bányüzeménél.

1957. október 24.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt három külfejtésű bányüzemének dolgozói tízezer tonna terven felüli szén kitermelését vállalták a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére.

A külfejtésű bányüzemek dolgozói csütörtökre virradóan - határidő előtt tizenegy nappal - teljesítették vállalásukat. Csütörtökön már a tizenegyzredik tonna terven felüli szénét küldték az osztályozóra.

A legjobb eredményt a kurityáni külfejtésű bányüzem dolgozói érték el. A gépesített frontfejtéstől csütörtökig több mint négyezernégyezer tonna szén termeltek előírásukon felül. Az október 1-től tartó hármas napi munkásokon elért eredményekkel a Borsodi Szénbányászati Tröszt külfejtésű bányái eddig esedékes évi tervükön felül már több mint negyvenhatezer tonna szén termeltek./MTI/

15.10

..

B 27. kiadás 1957. október 24. 15 óra 50 perc

A mesterséges holdba szerelt műszerekkel a jövőben lehetőség nyílik a nappfizikai jelenségek pontosabb vizsgálatára - M.N. Gnyevisev szovjet nappfizikus nyilatkozata

1957. október 24.

A Magyar Tudományos Akadémia vendégeként hazánkban tartózkodik M.N. Gnyevisev nappfizikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája kaukázusi hegyi obszervatóriumának vezetője. Az elmúlt napokban angol nyelvű előadást tartott Debrecenben, majd megismerlélte a Magyar Tudományos Akadémia debreceni Atommagkutató Intézetét. A neves szovjet nappfizikus az előbbi válaszokat adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának kérdéseire:

- Magyarországi utazásának célja?
- Tagja vagyok a Szovjetunió Tudományos Akadémiája nappfizikai bizottsága elnökségének. Ez a bizottság szervezte meg és irányítja a Szovjetunióban a tudományos munkát az összes nappfizikai obszervatóriumokban. A Nap tudományos megfigyelése rendkívül fontos a Nemzetközi Geofizikai Év tartama alatt. Ebben a tekintetben máris jelentős együttműködés fejlődött ki a Szovjetunió nappfizikai obszervatóriumai és a világ többi országának obszervatóriumai között. Ennek a kapcsolatnak tovább kell fejlődnie. Azért jöttem Magyarországra, hogy megbeszéljem az együttműködést a Szovjetunió és Magyarország nappfizikusai között. Magyarországi tartózkodásom alatt több előadást is tartok.

- Szükséges, rendkívül fontos, hogy Magyarország is bekapcsolódjék ezekbe a nemzetközi észlelésekbe. A nemzetközi együttműködés ezért is fontos, hogy a nap 24 óráján át különböző obszervatóriumokban állandó megfigyelés alatt tartsák a Napot és ezek az obszervatóriumok egymást kiegészítsék a kedvezőtlen időjárási viszonyok miatt előforduló kiesésekben.

- Milyen újabb eredményeket ért el az Ön által vezetett kaukázusi hegyi obszervatórium?

- A Nemzetközi Geofizikai Évvel kapcsolatban sok új műszert kaptunk, ezek között egy úgynevezett rádióteleszkópot, hogy a Naptól kiinduló rádióhullámokat észlelhessük. Ez az új vizsgálati módszer nagyon értékesen egészíti ki az eddigi optikai vizsgálati módszereket. Ezeket a vizsgálatokat rendszeresen folytatjuk a magaslati állomáson. Egy másik műszerrel a napfelület mágneses terét tudjuk mérni nagy pontossággal. A naptevékenység - a szervezett nemzetközi együttműködés révén - most szakadatlan megfigyelés alatt tartjuk, ami rendkívül fontos a geofizikai észlelések /mágneses zavarok, északi-fény, ionoszféra változások, rádióhullámterjedési zavarok, stb./ kutatása szempontjából./f.k./

B 28.kiadás

1957. október 24.

16 óra 15 perc

/A mesterséges holdbafolyt./

- A mesterséges hold kilövése által nyerhető tudományos ismeretek bírnak-e jelentőséggel a napfizikai kutatások szempontjából?

- Rendkívül fontosak azok a kísérletek, amelyeket eddig rakétákkal felküldött spektrográfokkal végeztek a Nap szélső ultraibolya sugárzásának összetételére és intenzitására vonatkozóan. Ezeket a sugárzásokat a Föld légkörre teljesen elnyeli és ezért csak úgy tudjuk azokat észlelni, ha a rakétákkal a műszert a légkör felső határába felküldjük. Míg a rakéták csak igen rövid ideig tartózkodnak nagy magasságban, a megfigyelésre csak nagyon rövid idő áll rendelkezésre. Mesterséges holdba szerelt műszerekkel a jövőben lehetőség nyílik napfizikai jelenségek hosszabb vizsgálatára is - mondotta befejezésül M.N.Gnyevisev szovjet napfizikus.

/MTI/

Országszerte új termelészövetkezetek alakulnak

1957. október 24.

Az őszi kalászosok vetésével a mezőgazdaságban megkezdődött az új gazdasági év. A közös gazdaságokban most készülnek a zárszámadásokra, hogy kimutassák, milyen eredménnyel dolgozott a tagság, kinek mennyi jut az évvégi feleslegekből. A termelészövetkezetek mintegy hatven százalékában az egy munkaegységre eső osztalék meghaladja a 30 forint értéket, de lesz olyan szövetkezet is, ahol hatvan-hetven forintra is felmegy. A múlt év végi nagy megrázkódtatás ellenére termelészövetkezeteink jól gazdálkodtak ebben az évben.

Az egyénileg dolgozó parasztság mindig nagy figyelemmel kíséri a szövetkező gazdák munkáját, s mint ahogy nem felejtnek el rámutatni azok hibáira, ugyanúgy azok eredményei sem maradnak hatástalanok. Ezt mutatja, hogy a jó példa nyomán országszerte ma is mind több új termelészövetkezet kezd meg működését. Somogy megyében az utóbbi három hónapban 136 családdal és két és fél-ezer hold földdel gyarapodtak a közös gazdaságok. A belépett tagok több mint 2.200 állatot vittek a szövetkezetekbe: többek között 557 szarvasmarhát és több mint ezer sertést. A répápusztai Első Ötéves Terv Termelészövetkezetbe egy hónap alatt 17 új tag lépett be 29 hold földdel. Ugyanakkor Somogydöröcskén, Bedegkén, Iherosberényben, Csokonyavisontán és több más községben is előkészítő bizottságok működnek közös gazdaságok létrehozására./f.k./

B 29.kiadás

1957. október 24.

16 óra 15 perc

/Országszertefolyt./

Baranyában az utóbbi hónapokban alig mulik el hét, hogy ne érkezne hír egy-egy újonnan alakult termelészövetkezet-ről. A nyár vége óta hét baranyai községben alakult termelészövetkezet. Legutóbb Bezedeken és Udvaron kezdte meg működését a közös gazdaság. Az idén az előzetes számítások szerint a megye termelészövetkezeteiben - a tavalyi 30 forint helyett - 44 forint lesz egy munkaegység, Siklóson, Nagyharsányban, Lánycsónon azonban az 50 forintot is meghaladja. A dolgozó parasztek számos baranyai községben elhatározták, hogy rövidesen szövetkezzenek a közös termelésre, s előreláthatólag a zárszámadások után további tíz községben alakulnak termelészövetkezetek.

Szolnok megyében a feloszlott termelészövetkezetek zöme már ujjaalakult. Jelenleg 223 közös gazdaság működik a megyében 15.680 családdal és 208.986 hold földdel. Különösen az aratás óta nőtt meg az érdeklődés a szövetkezetek iránt, amit mutat az is, hogy azóta 657 kívülálló dolgozó paraszt kérte a felvételét. Most, az őszi folyamán három új termelészövetkezet alakult. Tiszasülyön 16 dolgozó paraszt 265 hold földdel alakított termelészövetkezetet. Mesterszálláson Ezüstkalász néven 24 dolgozó paraszt alakított közös gazdaságot. Kunszentmártonban a Petőfi és a Buzakalász Termelészövetkezet egyesült.

Hajdu-Bihar megyében és Debrecenben három új termelészövetkezet jött létre az utóbbi hónapokban. A harmadik negyedévben a megye közös gazdaságainak tagsága háromszázra növekedett. Balmazújvárosban, Ebesen, Hajduvidén és Nagyrábén több kisebb termelészövetkezet egyesült, s így ezekben a szövetkezetekben is jelentősen megjavult a közös gazdálkodáshoz szükséges feltétel.

A járási tanácsi szervek és egyéb társadalmi szervek minden segítséget megadnak a szövetkezett dolgozó paraszteknek, de ugyanakkor ügyelnek arra is, nehogy a közös gazdaságok létrehozása során a párt parasztpolitikájával ellentétben törvénysértések forduljanak elő./MTI/

B 28.kiadás

1957. október 24.

16 óra 15 perc

/A mesterséges holdbal.folyt./

- A mesterséges hold kilövése által nyerhető tudományos ismeretek bírnak-e jelentőséggel a napfizikai kutatások szempontjából?

- Rendkívül fontosak azok a kísérletek, amelyeket eddig rakétákkal felküldött spektrográfokkal végeztek a Nap szélső ultraibolya sugárzásának összetételére és intenzitására vonatkozóan. Ezeket a sugárzásokat a Föld légköre teljesen elnyeli és ezért csak úgy tudjuk azokat észlelni, ha a rakétákkal a műszer a légkör felső határába felküldjük. Míg a rakéták csak igen rövid ideig tartózkodnak nagy magasságban, a megfigyelésre csak nagyon rövid idő áll rendelkezésre. Mesterséges holdba szerelt műszerekkel a jövőben lehetőség nyílik napfizikai jelenségek hosszabb vizsgálatára is - mondotta befejezésül M.N.Gnyevisev szovjet napfizikus.

/MTI/

Országszerte új termelőszövetkezetek alakulnak

1957. október 24.

Az őszi kalászosok vetésével a mezőgazdaságban megkezdődött az új gazdasági év. A közös gazdaságokban most készülnek a zárszámadásokra, hogy kimutassák, milyen eredménnyel dolgozott a tagság, kinek mennyi jut az évvégi feleslegekből. A termelőszövetkezetek mintegy hetven százalékában az egy munkaegységre eső osztalék meghaladja a 30 forint értéket, de lesz olyan szövetkezet is, ahol hatvan-hetven forintra is felmegy. A múlt év végi nagy megrázkódtatás ellenére termelőszövetkezeteink jól gazdálkodtak ebben az évben.

Az egyénileg dolgozó parasztság mindig nagy figyelemmel kíséri a szövetkező gazdák munkáját, s mint ahogy nem felejtenek el rámutatni azok hibáira, ugyanúgy azok eredményei sem maradnak hatástalanok. Ezt mutatja, hogy a jó példa nyomán országszerte ma is mind több új termelőszövetkezet kezd meg működését. Somogy megyében az utóbbi három hónapban 136 családdal és két és fél-ezer hold földdel gyarapodtak a közös gazdaságok. A belépett tagok több mint 2.200 állatot vittek a szövetkezetekbe: többek között 557 szarvasmarhát és több mint ezer sertést. A répápusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezetbe egy hónap alatt 17 új tag lépett be 29 hold földdel. Ugyanakkor Somogydöröcskén, Bedegkén, Iherosberényben, Csokonyavisontán és több más községben is előkészítő bizottságok működnek közös gazdaságok létrehozására. /f.k./

B 29.kiadás

1957. október 24.

16 óra 15 perc

/Országszertefolyt./

Baranyában az utóbbi hónapokban alig mulik el hét, hogy ne érkeznék hír egy-egy újonnan alakult termelőszövetkezet-ről. A nyár vége óta hét baranyai községben alakult termelőszövetkezet. Legutóbb Bezedeken és Udvaron kezdte meg működését a közös gazdaság. Az idén az előzetes számítások szerint a megye termelőszövetkezeteiben - a tavalyi 30 forint helyett - 44 forint lesz egy munkaegység, Siklóson, Nagyharsányban, Lánycsónon azonban az 50 forintot is meghaladja. A dolgozó parasztok számos baranyai községet elhatárolták, hogy rövidesen szövetkezzenek a közös termelésre, s előreláthatólag a zárszámadások után további tíz községben alakulnak termelőszövetkezetek.

Szolnok megyében a feloszlott termelőszövetkezetek zöme már ujjaalakult. Jelenleg 223 közös gazdaság működik a megyében 15.080 családdal és 208.986 hold földdel. Különösen az aratás óta nőtt meg az érdeklődés a szövetkezetek iránt, amit mutat az is, hogy azóta 657 kívülálló dolgozó paraszt kérte a felvételét. Most, az őszi folyamán három új termelőszövetkezet alakult. Tiszasülyön 16 dolgozó paraszt 265 hold földdel alakított termelőszövetkezetet. Mesterszálláson Ezüstkalász néven 24 dolgozó paraszt alakított közös gazdaságot. Kunszentmártonban a Petőfi és a Buzakalász Termelőszövetkezet egyesült.

Hajdu-Bihar megyében és Debrecenben három új termelőszövetkezet jött létre az utóbbi hónapokban. A harmadik negyedévben a megye közös gazdaságainak tagsága háromszázra növekedett. Balmazújvárosban, Ebesen, Hajduviden és Nagyrábén több kisebb termelőszövetkezet egyesült, s így ezekben a szövetkezetekben is jelentősen megjavult a közös gazdálkodáshoz szükséges feltétel.

A járási tanácsi szervek és egyéb társadalmi szervek minden segítséget megadnak a szövetkezett dolgozó parasztnak, de ugyanezkor ügyelnek arra is, nehogy a közös gazdaságok létrehozása során a párt parasztpolitikájával ellentétben törvénysértések forduljanak elő. /MTI/

B 30. kiadás 1957. október 24. 16 óra 30 perc

Irodalmi előadások a szovjet könyvkiállításon
1957. október 24.

November 2-án nyílik az Irodalmi Múzeumban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának tiszteletére rendezett szovjet könyvkiállítás. Nyitvatartása alatt több előadásra is sor kerül, amelyek az évforduló alkalmából megjelent szovjet irodalmi alkotásokat ismertetik meg az olvasókkal. Így november 5-én délután a négykötetes Majakovszkij gyűjteményt ismerteti Radó György, az eddigi legteljesebb magyar Majakovszkij-kiadás szerkesztője. November 8-án délután Bábel Lovashadsereg című elbeszéléskötetét és Nyeverov A bőség városa című regényét ismerteti Wessely László, a Bábel-kötet fordítója. November 6-án Csertői Oszkár beszél Kasszil Svambránia című könyvéről, amelyet a Móra Ferenc Kiadó jelentet meg. /MTI/

Muzeumi napot rendeztek Ozorán

1957. október 24.

Csütörtökön Tolna, Baranya és Somogy megye muzeumi szakembereinek részvételével muzeumi napot rendeztek Ozorán. Az egybegyűlt mintegy 40 szakember a délelőtti folyamán megvitatta a falumuzeumok létrehozásának és fenntartásának kérdéseit, majd megtekintették az ozorai falumuzeumot és a várrom körül a nemrégiben kezdett ásásokat.

Az ozorai muzeumi napon mondták ki a Tolna megyei műemlékvédelmi bizottság megalakulását is. /MTI/

Állandó kiállítás lesz Kunffy Lajos festőművész somogyturi műtermében

1957. október 24.

Kunffy Lajos, a 88 éves Somogy megyei festőművész ma is értékes alkotásokkal gazdagítja a magyar képzőművészetet. A kaposvári múzeum 50.000 forintos költséggel rendbehozta az idős mester somogyturi műtermét és abban állandó kiállítást rendez a művész alkotásaiból. /MTI/

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójára

1957. október 24.

a Zrinyi Kiadó megjelenteti Libegyinszkij szovjet író Egy hét története című kisregényét. A történet számos hasonló vonást mutat a múlt év októberi magyarországi eseményekkel. A szerző ugyanis egy orosz kisváros egy hetét rajzolja meg, amikor az intervenció harcok idején felüti fejét az ellenforradalom. /MTI/

B 31. kiadás 1957. október 24. 16 óra 30 perc

Kiváló szovjet művészek érkeznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának magyarországi ünnepeire. - Nemzetközi kulturális terveinkről nyilatkozik Rózsa Irén, a KKI főtitkára

1957. október 24.

A következő hetekben és hónapokban ismét több művész és tudós látogat el hazánkba, magyar művészek és tudósok pedig a világ különböző országaiban mutatják be művészetüket, ismertetik tudományos eredményeiket. A nemzetközi kulturális tervekre vonatkozóan Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára a következő tájékoztatást adta a Magyar Távirati Irodának:

- A közeli hetek legfontosabb eseményei a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának ünnepeire. Ezekre több kiváló szovjet művész érkezik hazánkba. Mint ismeretes, novemberben kerül sor a Szovjet Zene Ünnepi Hetére, amelynek hangversenyein fellép majd Leonid Kogan hegedűművész, Jakov Zak zongoraművész, T. Szorokina és Zara Doluhanova énekesnő, D. Safran csellóművész. A Korejszkoja-Hoblov balettpár az Operaházban lép majd a magyar közönség elé. A novemberi ünnepekre négytagú szovjet filmküldöttség is érkezik, ennek egyik tagja a hazánkban is jól ismert kiváló filmszínész, Vera Marockaja lesz. Szeretnénk ezenkívül, ha a hazánkban nagy sikerrel szereplő Örmény Állami Ének- és Táncegyüttes meghosszabbítaná magyarországi tartózkodását és fellépne az operaházi díszelőadáson. November végén érkezik meg hozzánk a nagy szovjet színháztörténeti kiállítás anyaga, - a kiállítást az Iparművészeti Múzeum termében rendezik meg - intézetünk kiállítási helyiségében pedig szovjet reprodukciós kiállítást nyitunk. A Szovjetunió és Magyarország jövőévi kulturális munkatervének megbeszélésére szovjet kulturális delegáció érkezik hazánkba, a küldöttség élén G. A. Zsukovval, Kulturális Kapcsolatok Állami Bizottságának elnökével. Sok magyar művész utazik majd a Szovjetunióba, a szovjet ünnepi eseményekre.

- Igen fontosnak tartjuk, hogy kapcsolataink tovább erősödjenek a népi demokratikus országokkal is. Most zajlanak le a magyar-bolgár kulturális egyezmény aláírása tizedik évfordulójának eseményei. Az évforduló október 29-én lesz. Az elmúlt napokban nyitottuk meg Bahar Marko bolgár grafikusművész kiállítását a KKI székházában. Budapesten vetítik A szerelmes trombitás című új bolgár filmelőadást, szombaton este a TIT-tel közösen bolgár-magyar baráti estet rendezünk a Kossuth-klubban, október 28-án pedig bemutatkozik a Zeneakadémián a száztagú Bolgár Akadémiai Énekkar, a moszkvai VII egyik nyertese. /folyt. köv./

/Kiváló szovjet művészekfolyt./

Az ünnepi évfordulóról a rádió is több műsorszámmal emlékezik meg. A népi demokratikus országokból még egy nagyobb együttest várunk, mégpedig Csehszlovákiából: a világhírű Skups bábszínház tagjai két hetet töltenek Magyarországon. Szombaton este lépnek fel először a Bartók-teremben, s nemcsak Budapesten szerepelnek majd, hanem több vidéki városban is. A Német Demokratikus Köztársaságból Käthe Kollwitz kiváló grafikusművész kiállítási anyagát várjuk. Nagyon szeretnénk bemutatni még ebben az évben, vagy a jövő év elején egy román képzőművészeti kiállítást a klasszikusok, köztük Grigorescu alkotásiból.

- Kapcsolatainkat tovább kívánjuk fejleszteni a népi Kínával. Nagymértékben szolgálta népeink barátságának erősödését a debreceni népi együttes nagyszerű kínai vendégszereplése. A közel jövőben kulturális életünk több kiváló képviselője utazik Kínába.

- Egyiptommal, Indonéziával és Indiával főleg a tudományos kapcsolatok elmélyítésére törekszünk, de emellett kiállítások, folklór anyagok cseréjével, zeneművészek felléptetésével is foglalkozunk. Egyiptomból egyetemi hallgatók érkeznek majd hozzánk, tanulmányaik végzésére, s mi is küldünk oda magyar ösztöndíjasokat. Ők mérnököket kívánnak képeztetni hazánkban, mi pedig vizsgadíjakot, meteorológiai, földrajzi stb szakembereket nálunk. Várható ezenkívül egyetemi és főiskolai tanárok közös tanulmányútja is.

- Fiatel zeneművészeink számos nemzetközi versenyen szerepeltek az idén, s a jövőben még több fiatel művészt kívánunk szerepeltetni hasonló versenyeken. 1958-ban a következő zenei versenyeken vesznek részt majd magyar művészek: a Toulouse-i énekversenyen, a genovai Paganini-versenyen, a bukaresti Enescu zongoraversenyen, a londoni Karl Flesch-versenyen, a kórusok és népi együttesek llangolleni fesztiválján, a portugáliai fesztiválon, az edinburghi seregszemlén, a besanconi karmesterversenyen.

- Nyugati kulturális kapcsolatainkat főleg az ottani magyar intézetek és baráti társaságok révén kívánjuk erősíteni, elsősorban Franciaországban és Olaszországban, de másutt is. Nemrég jártak hazánkban a Finn-Magyar Társaság vezetői. A velük történt megbeszélés alapján a jövő évi finn-ugor kongresszusra 10-15 magyar nyelvész, néprajzkutató és régész utazik, s szöbakerült az Állami Népi Együttes finnországi körútja - amelyet külön kértek - rádióműsorok, filmek cseréje és egy népművészeti kiállítás megrendezése Helsinkiben, illetve Budapesten. Felvetették azt a gondolatot is, hogy a két ország néprajzkutatói folklorisztikus jellegű kutatásokat végeznének egy finn, illetve egy magyar faluban. Hasznos és szép tervekről tárgyaltunk már eddig is az Angol-Magyar Baráti Társaság pár napja hazánkba érkezett vezetőivel. /folyt.köv./
/folyt.köv./ /a moszkvai Csajkovszkij-versenyen, a prágai énekversenyen,

/Kiváló szovjet művészek2.folyt./

Mint mondták, szeretnének több közvetlen kapcsolatot kiépíteni, művészeti és fotokiállításokat rendezni hozzájukban magyar művészek alkotásiból, s a jövő évi llangolleni fesztiválra is meghívtak egy öntevékeny népi táncegyüttest. Ezenkívül több magyar filmet kívánnak bemutatni Angliában.

- Intézetünk legközelebbi feladata a jövő évi kulturális munkatervek kidolgozása és megtárgyalása, az illetékes állami szervekkel és a külföldi országok kulturális szakeberekével. Elsőnek, mint máremlítettem, a szovjet delegációval tárgyaljuk meg az 1958-as munkatervet, majd sorban a többi ország képviselőivel. Ezek a munkatervek lesznek jövő évi munkánk alapjai - mondta befejezésül Nózsa Irén./MTI/

Muzeumi előadásorozat a székesfehérvári István Király Muzeumban

1957. október 24.

A székesfehérvári István Király Muzeumban november elején újra megkezdik a muzeumi előadásorozatot. Az első előadást László Gyula egyetemi tanár tartja a magyar honfoglalás koráról. A következő előadásokban Héjji Miklós, a visegrádi múzeum igazgatója a visegrádi feltárásokat, Éri István muzeológus a nagvázsonyi vár átadásait és helyreállítását, dr. Fitz Jenő, a székesfehérvári István Király Muzeum igazgatója pedig a fonyódi vár feltárását ismerteti. /MTI/

Ünnepségeken emlékeznek meg Arany Jánosról Győr-Sopron megyében

1957. október 24.

Egész Győr-Sopron megyében megenlékeznek Arany Jánosról, halálának 75. évfordulója alkalmából. Sopronban és Kapuvárott nagy sikerrel zajlott le, Győrött, Mosonmagyaróvárott és a megye több községében október végén rendezik az emlékünnepeket. Győrött vasárnap délután a megyei könyvtár nagyterében lesz nagyszabású ünnepség, amelyen Pernes Gyula, a megyei tanács művelődési osztályának helyettes vezetője méltatja a nagy költő munkásságát. /MTI/

16/6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. október 24. 16 óra 30 perc

Világirodalmi Misszinpád Ezerben

1957. október 24.

Az egri Pedagógiai Főiskola KISZ-szervezete az egri városi művelődési otthonnal karöltve Világirodalmi Misszinpádot hoz létre. A színpadokon a főiskola irodalomszakosai és a művelődési otthon legjobb színjátszói közül kiválogatott gárda a világirodalom kiemelkedő drámáit színelőadja meg.

A tervek szerint havonta öt-hat előadást adnak a Heves megyei városok irodalomkedvelő közönségének, a népszerű Moliere darabokkal pedig felkeresik a megye nagyobb községeit is. /MTI/

Több mint 230 új tanácsost választanak Szolnok megyében

1957. október 24.

Szolnok megyében megkezdődtek az önkormányzati előkészületek a november 17-i tanácsostagi választásokra, amelyek a megüresedett helyeket töltik be. Ezen a napon 139 községi, 52 városi, 28 járási és 13 megyei területen választanak tanácsost. A választás előtti hetekben a körzetekben jelölő gyűléseket tartanak. /MTI/

A Szabolcs-Szatmár megyei KISZ-szervezetek a szülőket tanácskoznak az ifjúság neveléséről

1957. október 24.

A Szabolcs-Szatmár megyei KISZ-szervezetek a Hazafias Népfronttal és a Nőtanáccsal együtt a téli hónapokban megveszte meg szervezik a szülők és fiatalok tanácskozását. Ezek a tanácskozásokon a KISZ-szervezetek vezetői ismertetik terveiket, s ehhez kérik a szülők segítségét, akik viszont elmondják, mit várnak az ifjúsági szövetségtől. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. október 24. 16 óra 35 perc

Elutazott hazánkból a Jugoszláv Vöröskereszt küldöttsége

1957. október 24.

A Jugoszláv Vöröskereszt küldöttsége nyolc napig tanulmányozta a Magyar Vöröskereszt munkáját. Baranya megyében és Budapesten több vöröskeresztes helyi csoport aktivistáival találkoztak a vendégek, majd ellátogattak az Országos Véréllátó Központba. Tapesztalataikat megbeszéltek a Magyar Vöröskereszt vezetőivel. A küldöttséget fogadta dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, a Jugoszláv Szövetségi Köztársaság budapesti nagykövetsége pedig fogadást adott tiszteletére. A Jugoszláv Vöröskereszt delegációja esütörtökön elutazott hazánkból. /MTI/

Népfront esteket tartanak Zalában

1957. október 24.

A Hazafias Népfront Zala megyei bizottsága a legutóbbi elnökségi ülésen elhatározta, hogy az őszi munkák befejezése után Népfront-esteket rendez a megye községeiben. Ugy tervezik, hogy a községek dolgozóinak kívánsága szerint állítják össze az előadások tematikáját. /MTI/

Csehszlovák vendégművész az Operaházban

1957. október 24.

Budapesten tartózkodik Teodor Srubar, a prágai Nemzeti Színház égisze alatt működő opera magánéneke. Itt tartózkodása idején a Magyar Állami Operaházban lép fel. Először október 31-én a Tannhäuser-ben szerepel. /MTI/

Antal István zongoraművész a Szovjetunióban vendégszerepel

1957. október 24.

Antal István zongoraművész a Szovjetunióba utazott. Leningrádban és több más városban lép fel, s szólóesteket és egy zenekari koncertet ad. /MTI/

15.30

16³⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. október 24. 16 óra 40 perc

Mikor kötelező a titoktartás a közérdekű bejelentések intézésénél

1957. október 24.

A kohó- és gépipari miniszter most adta ki a közérdekű bejelentésekről szóló rendelkezés végrehajtási utasítását. A minisztérium illetékes szervei olyan panaszokat is kötelesek elintézni, amelyekre eddig törvény nem kötelezte őket. A bejelentést nem bírálhatja el az a szerv, amely ellen a panasz irányul. A dolgozók beadványait 30 nap alatt el kell bírálni, ha a vizsgálat ennél tovább tart, úgy arról a bejelentőt írásban értesíteni kell. Ha bejelentése miatt valakit sérelem ér, erkölcsi és anyagi elégtételt kell nyújtani számára.

A kivizsgáló szerv nem fedheti fel a panasztevő személyt, ha azt a panaszos kéri, vagy az ügy jellege megkívánja. A titoktartásnak azonban nincs helye abban az esetben, ha a bejelentés valótlan. /MTI/

Négy- és fél tonnás teherautók gyártását tervezik a Csepel Autógyárban

1957. október 24.

A Csepel Autógyárban megkezdték a jövő évi termelési program kidolgozását. E munkában különösen nagy problémát okoz a D 450-es tehergépkocsik műszaki termelési feltételeinek megteremtése. Ugyanis az új négy- és fél tonnás tehergépkocsi nemcsak méreteiben, de korszerű vonalvezetésével is eltér a régebben gyártott típusoktól. A vezető fülkéje nemcsak kényelmesebb, de hangtalanabb is lesz.

A D 450-esből eddig a mintapéldány készült el. Amennyiben a műszaki feltételeket és a kooperáló üzemek együttműködését sikerül megteremteni, úgy már jövő évben rátérnek sorozatgyártására. /MTI/

Tanácskozást tartanak a kisiparosok vezetői

1957. október 24.

A Kisiparosok Országos Szervezete október 25-ére és 26-ára hívta össze választmányi értekezletét, amelyen Gerzvai Béla főtitkár mond beszámolót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. október 24. 16 óra 40 perc

Elkészítették a főutvonalak portáljainak helyreállítási menetrendjét - A kerületi tanácsok építési osztályainak kell fellépni az újonnan tatarozott házak rongálói ellen

1957. október 24.

Az elmúlt hónapokban a kormányzat igen nagy összegeket fordított a múlt év októberében és novemberében megromlott épületek helyrehozására, továbbá az évtizedek során alaposan megkopott házak szépitésére. A tatarozások nyomán az épületek valóban szép külsőt öltenek, a portálok azonban még mindig sérülten, kopottan oszfitják az utvonalakat. A portálok rendbehozataláról a fővárosi tanácsnál a következőket mondták:

- A portálok helyreállítása, ujjaépítése már körülményesebb feladat, mert csak szakmunkások végezhetik, s kialakításuk nagyon munkaigényes. Nemcsak azoknak a portáloknak rendbehozataláról van szó, amelyek megsérültek, hanem azokérol is, amelyek már korszerűtlenek, rontják a városképet. Több száz portált folyamatosan, évek során hoznak rendbe. A fővárosi tanács illetékes osztálya elkészítette a helyreállítás menetrendjét. Eszerint ebben az esztendőben a József körut 64-66, a Rákóczi ut 8/a-b, a Rákóczi ut 38-40, az Éjjel-nappal KÖZÉRT portálját alakítják ki. A jövő évben a Rákóczi ut páros oldalán, az árkádostott részen, továbbá a Lenin körut mindkét oldalán állítják helyre a portálokat, majd azután a többi főutvonalon kerül sor erre a munkára.

- Ugyanakkor, amikor nagy összegeket fordítunk a portálok helyreállítására, jónéhány kereskedő és iparos szinte semmibe se veszi törekvésüket. Hatalmas vászoncégablák oszfitják az új házakat, a tatarozott épületeket, izléstelen vitrineket lehet látni mindenfelé. A kerületi tanácsok építési osztályainak, mint hatóságnak kell eljárnia azok ellen, akik rongálják a most helyrehozott épületeket, s nemcsak bicsárolni, hanem az okozott kár helyrehozatalára is kötelezni kell őket. /MTI/

Jugoszláviai történész előadása a Szegedi Tudományegyetemen

1957. október 24.

Löbl Árpád, az ujvidéki tanárképző intézet történeti intézetének tanszékvezetője az elmúlt napokban Szegedre érkezett. Egy hónapos tanulmányutján a városi levéltárban és az egyetemi könyvtárban végez kutatómunkát.

A szegediek kérésére az elkövetkező hetekben öt tudományos előadást is tart a különböző intézetekben. Az első előadást esztörtétkön tartotta meg. /MTI/

16.00

B 38.kiadás

1957. október 24.

16 óra 50 perc

Sűrített autóbusz- és villamosjáratok közlekednek a temetőkhez október 27.-től november 3.-ig

1957. október 24.

A Fővárosi Villamosvasut és a Fővárosi Autóbuszüzem október 27.-től november 3.-ig azokat az autóbusz- és villamosjáratokat, amelyek temető mellett haladnak el, sűrítve közlekedtetik. A sűrített járatok közlekedésrendje a következő:

Villamossal az új köztemetőt közvetlenül el lehet érni a József körüttől 28-essel, ez mindennap közlekedik, október 27.-én, november 1.-én, 2.-án és 3.-án a 37-essel a Baross tértől.

A pesti temető mindennap a Boráros tértől a 31-es villamossal, október 27.-én, november 1.-én, 2.-án és 3.-án a 31/A jelzésű villamossal a Határ uttól,

a kispesti temető mindennap a 43-as villamossal a Nagyváradi tértől, október 27.-én, november 3.-án a Határ uttól a 43/A jelzésű villamossal,

a pestlőrinci temető mindennap az 50-essel a Nagyváradi tértől,

a megyeri temető mindennap az István tértől a 8-as jelzésű,

a farkasréti temető mindennap a Moszkva tértől az 59-es jelzésű,

az óbudai temető mindennap a Margit hídtól a 7-es, 11-es, mindennap a Marx tértől a 33-as jelzésű villamossal érhető el. A Fővárosi Villamosvasut felhívja az utazóközönség figyelmét arra is, hogy az új köztemetőhöz történő utazás alkalmával a 28-as járaton kívül a Baross tértől induló, megfelelően sűrített 37-es járatot is igénybe lehet venni.

A Fővárosi Autóbuszüzem október 27.-én, 31.-én és november 1.-én, 2.-án és 3.-án az előbbi rendkívüli, temetői járatokat közlekedtetik:

Október 27.-én és november 3.-án vasárnap 7.30-tól 18 óráig: a 8/B járat a Felszabadulás tértől a Farkasréti temetőig, a 18-as járat Miklós utcától, valamint a Vörösvári ut és Bécsi ut keresztezésétől az óbudai temetőig, a 24/b. járat a Makszim Gorkij tértől a Czabán Samu térig, a 32-es járat Frangepán utcától az Új köztemető első köröndjéig, a 32/A járat Erzsébet királyné ut Ujköztemető első köröndjéig, a 32/B járat Zolka Máté tértől Fehér utig átszállással a 32-es járatra, a 36/A jelzésű járat XVIII.kerület Baross utca Rákóczi ut keresztezésétől az Ujköztemető első köröndjéig, a 38/A járat a Csepel Tanácsház tértől a csepeli temetőig, /folyt.köv./

B 39.kiadás

1957. október 24.

16 óra 50 perc

/Sűrítettfolyt./

a 48/A járat XX.kerület Erzsébet tértől a Gyömrői uton a Kozma utcán át az Ujköztemető első köröndjéig, a 68/A járat Kispest Kossuth tértől az Ujköztemető első köröndjéig, az R-járat 7 órától 18 óráig Felszabadulás tértől Rákóczi uton, Kerepesi uton Fehér uton át az Ujköztemető első köröndjéig szállítja az utasokat.

Október 31.-én, csütörtökön, november 1.-én, pénteken és november 2.-án szombaton 8.30-tól 18 óráig: a 8/B járat a Felszabadulás tértől a Farkasréti temetőig, a 18-as járat Miklós utcától, valamint a Vörösvári ut és Bécsi ut keresztezésétől az Óbudai temetőig, a 24/b. járat a Makszim Gorkij tér és Czabán Samu tér között, a 68/A járat Kispest Kossuth tértől az Ujköztemető első köröndjéig, az R-jelzéssel Felszabadulás tértől Rákóczi uton Kerepesti uton Fehér uton az Ujköztemető első köröndjéig lehet eljutni.

/MTI/

Szülői értekezlet - az üzemben

1957. október 24.

A Ganz Áremméről Gyár nőbizottsága sok segítséget nyújt az üzemben dolgozó asszonyoknak gyermekeik neveléséhez. Mivel a munka miatt több asszony nem tud részt venni az iskolai szülői értekezleteken, megkérték a pedagógusokat, látogassanak el ők az üzembe. Itt közös megbeszélést rendeztek az ott dolgozó anyákkal és a nevelőkkel. A kezdeményezés bevált - a pedagógusok és a dolgozó anyák üzemi találkozóját ezután rendszeresen megtartják. /MTI/

Leleplezték ifj.Kovács Imre mártirhalált halt karhatalmista emléktábláját

1957. október 24.

A budaörsi Keményféni-pári Vállalat párt- és KISZ-szervezetének kezdeményezésére táblával örökítették meg ifj.Kovács Imrének, a gyár volt szerszámkészítőjének emlékét, aki mint karhatalmista sorkatoná az ellenforradalom idején, a rádió védelmében áldozta fel életét. Az üzem falán elhelyezett emléktáblát csütörtökön leleplezték le. /MTI/

B 40. kiadás

1957. október 24.

10 óra 15 perc

Több piaci és csarnoki zöldség- és gyümölcs elárúsító helyet kap a KÖZÉRT

1957. október 24.

A budapesti fogyasztók megelégedéssel vették tudomásul, hogy a KÖZÉRT üzletekben ebben az esztendőben lényegesen jobb a gyümölcscellátás, mint tavaly volt. Az állami üzletekben olcsóbban, szebb árut tudnak vásárolni, mint a magánkereskedőknél. Sokan szót vettek azonban, hogy az állami kereskedelem a csarnokokban és piacokon csak nagyon kevés helyen árúsít.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya az észrevételek alapján most felhívta az Elélmiszerkereskedelmi Irodát, hogy adjon utasítást a piaci és csarnoki árúsító helyek szaporítására. Ugyanakkor utasította a kerületi kereskedelmi osztályokat, hogy a piaci felügyelők soron kívül gondoskodjanak a KÖZÉRT zöldség- és gyümölcs-árúsító helyeinek kijelöléséről. Ezzel lehetővé válik, hogy a csarnokokban és a piacokon is több, szebb és olcsóbb gyümölcsöt, zöldséget vásárolhassanak a fogyasztók. /MTI/

Neves nemzetközi jogászok magyarországi látogatása - A Magyar Jogász Szövetség főtitkárának nyilatkozata

1957. október 24.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége titkárának tagjai a német és a belga tagozat megbízottai - Hilde Neumann és Jean Charles Deguent - a Magyar Jogász Szövetség vendégeként néhány napot hazánkban töltöttek. Az MTI munkatársa felkereste dr. Benedek Jenőt, a Magyar Jogász Szövetség főtitkárát és tájékoztatást kért a két neves, nemzetközi jogász magyarországi látogatásának eredményéről:

- Hilde Neumann és Jean Charles Deguent - mondotta Benedek Jenő - itt tartózkodásuk alatt szívélyes, baráti légkörben tárgyalásokat folytattak a Magyar Jogász Szövetség elnökségének több tagjával, valamint több budapesti és vidéki jogással. A tárgyalásokon megvitatták a két szervezet közötti együttműködés formáit, s a nemzetközi élet több jogi természetű kérdését. Szóba kerültek a tárgyalásokon a jobboldali és reakciós nyugati jogász szervezetek által kiadott, Magyarországgal foglalkozó minden tárgyilagosságot nélkülöző, a valóságot tudatosan elferdítő, rágalmozó publikációk is, amelyek a magyar jogi élet egyes kérdéseit érintették. /f. k./

1612

B 41. kiadás

1957. október 24.

16 óra 17 perc

/Neves nemzetközi jogászok folyt./

- A vendégek - folytatta a főtitkár - egyetértettek a Magyar Jogász Szövetség értékelésével, a magyarországi helyzetet és jogi életet illetően. Kijelentették, közreműködnek abban, hogy a nemzetközi jogász közvélemény Magyarországról a valóságnak megfelelő tájékoztatást kapjon. Ezt nagymértékben elősegíti az az angol, francia és német nyelvű tájékoztató, amelyet a Magyar Jogász Szövetség most adott ki, s amely az ugynevezett magyar ügy néhány jogi vonatkozású kérdéséről a valóságnak megfelelően tájékoztatja a nemzetközi jogász közvéleményt. A Magyar Jogász Szövetség ezt a kiadványt megküldi különböző országoknak, különféle nemzeti és nemzetközi jogász-szervezeteknek, jogtudományi egyetemeknek, valamint a nemzetközi jogi élet neves személyiségeinek. A kiadvánnyal a Magyar Jogász Szövetségnek az a célja, hogy elősegítse a világ minden részében a közvélemény igazságának megfelelő tájékoztatását Magyarországról - fejezte be nyilatkozatát dr. Benedek Jenő. /MTI/

Veszedelemes gonosztevétt tett ártalmatlanná a rendőrség

1957. október 24.

A sajtó a közel múltban hírt adott arról, hogy a rendőrség 45 tagú jól szervezett veszedelemes betörőbandát tett ártalmatlanná. A banda tulnyomórészt az ellenforradalom idején "kiszabadtott", megrögzött bűnözőkből állt. Tagjai néhány hónap alatt száztiz betörést követtek el és több mint egymillió forint értékű holmit raboltak össze.

A bűnvádi eljárás során a bandavezér, Lendvai Gyula megszökött; elfogására széleskörű nyomozást indítottak. A rendőrség - a lakosság segítségével - Lendvait rövid idő múlva, a Veszprém megyei Tüskéváron megtalálta, amikor is fegyveresen próbált ellenállni. Hosszas tűzharc után sikerült a megrögzött bűnözőt ártalmatlanná tenni. Elfogása után beismerő vallomást tett: megállapították, hogy szökésétől elfogásáig újabb huszonnégy betörést követett el.

A veszedelemes gonosztevő gyors kézrekerítése is bizonyítja, hogy amennyiben a lakosság segíti a rendőrség munkáját, akkor sokkal eredményesebben járhat el a bűnözőkkel, az ellenséges elemekkel, a kártevőkkel szemben.

A Borsod megyei bíróság Lendvai Gyulát tömeges bűncselekményeiért, fegyverrejtegetésért, és fegyveres ellenállásért hálra ítélte. Az ítéletet végrehajtották. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957. október 24.

17 óra 10 perc

Az Egészségügyi Minisztérium tájékoztatója az influenzás megbetegedésekről

1957. október 24.

Az influenza az ország egész területén, elsősorban a sűrűbben lakott településeken, városokban, nagyszámu megbetegedést okozott. Ezekben a helyeken az újabb megbetegedések száma csökkenést mutat. A betegség továbbra is jóindulatú és átlagosan 5-6 napig tart. A ritkábban lakott helyeken a megbetegedések később jelentkeztek, s itt általában még nem észlelhető nagyobbarányú csökkenés.

Egyes területeken az iskoláskorú gyermekek zöme egy időben betegedett meg, ezért néhány vidéki városban a tanítást átmenetileg szüneteltették. A fővárosban az iskolai hiányzások száma az utóbbi napokban rohamosan csökkent és közeledik a járványmentes időben észlelt hiányzási arányhoz.

Bár az orvosok és a gyógyszerészek, valamint az egyéb egészségügyi dolgozók egy része is megbetegedett, fokozottabb munkával és az egészségügyi személyzet megfelelő átcsoportosításával a betegek orvosi és gyógyszerellátása, illetőleg a kórházi ápolásra szolgáló elhelyezése az egész ország területén biztosítva van. /MTI/

Százezren látták Budapestén

1957. október 24.

Az első héten a Csizgalépcső című új magyar filmet, amelyet a vidéki filmszínházak is nagy sikerrel vetítenek. A film főszerepeit Vas Éva, Sütő Irén és Somogyvári Rudolf játssza. /MTI/

A Magyar Televízió kísérleti műsora

1957. október 24.

október 25.-én, pénteken 19 óra 30 perckor:

1. / "Művészet". A Magyar Televízió művészeti folyóiratának 2-ik száma.
2. Csizgalépcső című magyar film. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957. október 24.

17 óra 10 perc

Két évre ítélte a bíróság egy árdrágító üzért

1957. október 24.

A III. kerületi bíróság árdrágító üzérkedés miatt vont felelősségre Ziegler Jánosné budapesti lakost, Zieglerné 1954 novemberétől ez év nyarának végéig vidéken iparendelő nélkül rendszeresen nagyarányú felvásárlásokat végzett. Kukoricaából például ezer mázsát meghaladó mennyiséget vásárolt össze üzérkedés céljára, ezenkívül süldő-malacokat is hozott a fővárosba értékesítésre, Budapestről pedig rizst, hagymát és különböző ruhaneműket szállított vidéki vevőinek. Néhány alkalommal még felhajtókat is foglalkoztatott.

A bíróság a bünygyben csütörtökön hirdetett ítéletet. Ziegler Jánosné két évi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 1000 forint részleges vagyonelkobzásra és három évi jogvesztésre ítélte. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

-. -

Magyar rádiós küldöttség utazott Belgrádba

1957. október 24.

A Jugoszláv Rádiószövetség meghívására csütörtökön magyar rádiós küldöttség utazott Belgrádba, hogy tárgyalásokat folytasson a magyar és a jugoszláv rádió közötti együttműködésről és műsorcsereéről, másrészt, hogy tanulmányozza a jugoszláv rádió munkáját. A delegáció tagjai: Mike Gyula, a Magyar Rádió és Televízió központi igazgatásának vezetője, Tardos András, a Rádió idegennyelvű főosztályának vezetője és Salgó László a külpolitikai rovat vezetője. /MTI/

-. -

Pénteken jelenik meg az Ifju kommunista első száma

1957. október 24.

Pénteken, október 25.-én jelenik meg az Ifju kommunista, a Magyar Kommunista Ifjusági Szövetség új havi folyóiratának első száma. /MTI/

-. -

B 44. kiadás 1957. október 24. 17 óra 50 perc

A szovjet mezőgazdasági tudósok látogatásai

1957. október 24.

A hazánkban tartózkodó szovjet mezőgazdasági tudósküldöttség vezetője, D.D. Brezsnyev akadémikus, a Leninről elnevezett Összszövetségi Mezőgazdasági Tudományos Akadémia első al-elnöke csütörtökön érkezett Budapestre. Fogadására megjelent Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Somos András Kossuth-díjas egyetemi tanár és Tamássy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatójának vezetője.

A mezőgazdasági tudósok első látogatásuk alkalmával az Állattenyésztési Kutató Intézetben jártak, ahol Schandl József Kossuth-díjas professzor, az intézet igazgatója tájékoztatta őket az intézet munkájáról. A szívélyes eszmecsere után elhatározták, hogy a szovjet és a magyar tudósok legközelebb szombaton a Herceghalmi Kísérleti Gazdaságban folytatják beszélgetésüket. Ugyanakkor D.I. Tabidze, a mezőgazdasági tudományok doktora, a gruziai kertészeti és szőlészeti intézet növénynemesítő osztályának vezetője a Szőlészeti Kutató Intézetbe látogatott el, ahol Szücs Zoltán, az intézet igazgatója fogadta a szovjet vendéget.

A délutáni órákban a szovjet tudósok a Földművelésügyi Minisztériumban megbeszéltek itt-tartózkodásuk részletes programját. A látogatások során az állattenyésztő és a növénytermesztő szakemberek külön csoportban tekintik meg a mezőgazdasági intézményeket. Az utitervben szerepel többek között a martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet, a nyíregyházi mezőgazdasági technikum tanzásdája, a gyöngyösi méntelep, a sopronhorpácsi és a fertői kutató intézet, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola, továbbá több termelőszövetkezet megtekintése.

A szovjet mezőgazdasági tudósokat pénteken délelőtt Dögei Imre földművelésügyi miniszter fogadja és ismerteti a magyar mezőgazdaság jelenlegi munkáját, fő feladatait. A továbbiakban a minisztérium vezető munkatársai tájékoztatják a vendégeket az egyes mezőgazdasági kérdésekről. A terv szerint délután a gödöllői Agrártudományi Egyetemre látogatnak el. /MTI/

--

B 45 kiadás 1957 október 24 18 óra 15 perc

Dr. Münnich Ferenc előadása - A magyar nép a Nagy Októberi Szocialista Forradalom útján

1957 október 24

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, csütörtökön délután előadást tartott "A magyar nép a Nagy Októberi Szocialista Forradalom útján" címmel. Az előadás keretét később adjuk. Az alábbiakban részleteket közlünk a beszédből.

x x x

Dr. Münnich Ferenc bevezetőben hangsúlyozta, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme új fejezetet nyitott meg az egész emberiség történetében. Létrehozta a világ első szilárd munkás-paraszt államát, az első szilárd proletárdiktatúrát, megnyitotta a proletárforradalmak korszakát.

- A magyar nemzeti fejlődés és a nagy októberi proletárforradalom között szerves és elvárhatóan az összefüggés. Negyven évvel ezelőtt Oroszországban olyan új erők léptek a világtörténelem színpadára, amelyek döntő befolyást gyakoroltak a magyar nemzeti feklődésre is. Erősítették és - hosszú nagy harcok, győzelmek, visszaesések után - 1919-ben segítették felemelkedni és hatalomra jutni a századokon át kiszorított és elnyomott magyar dolgozó osztályokat. Ezek az osztályok kezükbe vették az ország irányítását, kivették a magyar fejlődést történelmünk tragikus szakutatójából, rávezették népünket és országunkat a szocializmus építésének, az imperializmustól való függetlenségnek, a népjólét emelésének, a nemzeti műveltség felvirágzásának széles országutjára.

- A győzelmes forradalom eszméinek útja, a szocializmus útja a magyar nép nemzeti felemelkedésének útja is, amelyen jár a ma már a szocialista nagyhatalom: a Szovjetunió erejére, a szocialista tábor erejére támaszkodhatunk. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója, a világ dolgozóinak ünnepe nemcsak a magyar kommunisták ünnepe, hanem az egész magyar népé.

/folyt.köv./

46.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1957 október 24 18 óra 15 perc

/Dr. Münnich Ferenc1.folyt/

A magyar nép, amely 38 esztendővel ezelőtt indult el felszabadulásának útján, amikor 1919 márciusában megteremtette a Magyar Tanácsköztársaságot.

Előadása következő részében a század elejei magyar társadalom problémáiról szóla aláhuzta: az oroszországi proletárforradalom első eredményeinek híre gyorsan eljutott a békét, földet, nemzeti függetlenséget sóvárgó magyar tömegekhez. A harcokban résztvett magyar hadifoglyok - százezer magyar munkás és paraszt - a forradalom iskolájában szerzett tapasztalatokkal tértek haza. Az ő munkájuk - s a katonák barátkozása a fronton - meggyorsította a magyar munkásosztály forradalmi erjedését, öntudatra ébredését.

A kormányon levő szociáldemokrata vezetők azonban akkor más célokért küzdöttek, mint a proletáriátus és így a munkásosztály forradalmi vezetése nélkül maradt. Történelmi szükségszerűség volt tehát a kommunista párt megalakulása. 1918 november 20-án létrejött a forradalmi élcsapat, a Kommunista Magyarországi Pártja. A párt megalakítását az orosz forradalomban fegyverrel résztvett vörösgárdisták legjobbjai kezdenyelték. Kun Béla vezetésével ők hozták haza Lenin tanításait és az oroszországi proletáriátus osztályharcos forradalmi tapasztalatait. Ők gyülekeztették a magyar munkásosztály forradalmi, baloldali elemeit, s velük együtt teremtették meg a proletárhatalomért meginduló harc hivatott vezető erejét. Az elmúlt századokban Dézsa, Rákóczi, az 1848-49. évi forradalom és szabadságharc szolgálta a haladást. Korunkban népünk haladásának, a magyar dolgozó milliók felmentésének legkövetkezetesebb zászlóvivője - 1918-tól - a Kommunista Magyarországi Pártja.

-A magyar kommunista munkája készítette elő a munkásosztályt, a szegényparasztokat, arra a harcra, amelynek eredményeként megszületett a Magyar Tanácsköztársaság, a győelmes októberi szocialista forradalom első követője. A Magyar Tanácsköztársaság testvéri szövetségre lépett a szovjet hatalommal. Az idősebb testvér, államépítő, gazdasági, politikai munkája, Lenin üzenetei, írásai segítettek a magyar proletárhatalmat az új társadalom alapjainak lerakásában. A két proletárállan közötti szövetséget megpecsételte az orosz és a magyar hadifoglyoknak a testvéri országért hullatott vére is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

47.

B. kiadás

1957 október 24 19 óra 15 perc

/Dr. Münnich Ferenc...2.folyt/

- A Magyar Tanácsköztársaság - hangsúlyozta - a Nagy Októberi Szocialista Forradalom példáját követte, amikor létrehozta Magyarországon az első munkáshatalmat, megszüntette a dolgozók olgyonását, kizsákmányolását, s megteremtette a kulturális és szociális felmentés lehetőségét. A magyar proletárhatalom létrejöttével, négy és fél hónapos fennállásával bebizonyította, hogy a proletárforradalom nem orosz sajátosság, hanem az egész világ proletáriátus számára járható út, a magyar nemzet felmentésének, boldulásának egyedüli útja is. A Magyar Tanácsköztársaság Európa szívében tovább vitte a forradalom lángját, amelyet a Nagy Október gyújtott és harcaival támogatta az imperialisták által fenyegetett Szovjethatalmat. Az első magyar proletárdiktatura eredményei és hibái, Leninnél ezekekről szóló elemzései gazdagították a nemzetközi munkásmozgalom tapasztalatait.

Az előadás következő részében Münnich Ferenc vázolta a magyar munkások helyzetét a két világháború között. Rámutatott, hogy a Horthy-rendszer - amely állampolgárai jó részének képtelen volt munkát és emberi életkörülményeket biztosítani, - féktelen gyűlölettel és kiméretlenül üldözte, föld alá bányásztette azt a pártot, amely a békés, független, demokratikus Magyarországért, a dolgozók jogaiért, emberhez méltó életükért küzdött. A Horthy-fasiszta rendszer mindent elkövetett fő ellenségei: a kommunista megsemmisítésére. De célját nem érthette el. A magyar munkásosztály, a magyar kommunista mozgalom ezer sebtől vérzett ugyan, de nem szűnt meg élni. Huszonöt esztendőn át a Horthy-fasiszta vérebeitől üldözve, újabb és újabb veszteségektől sújtva, mérhetetlen áldozatok árán élt, működött, vezetete, nevelte a kommunistaikat, a munkásokat, a szegényparasztokat, az értelmiség legjobbjait a Nagy Októberi Szocialista Forradalom szellemében, annak győzelméért.

- A Kommunista Magyarországi Pártjának történelmi érdeme - hangsúlyozta - hogy az ellenforradalom rágalmait, mocskolódásait, a peyerista jobboldali szociáldemokraták hamisításával szemben védelmezte a Szovjetuniót, ismertette a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vívmányait, a szovjet négy eredményeit, /folyt.köv./

18.40

1900

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 október 24

19 óra 15 perc

/Dr. Münnich Ferenc...3.folyt./

hogy töretlenül kitartott a Szovjetunióval való szolidaritás mellett. Tudatosítani igyekezett, hogy a magyar kommunisták, öntudatos munkások számára is példa és erőforrás a Szovjetunió.

- A Horthy-fasiszta rendszer urai, akik nem szüntek hangoztatni magyarságukat és hazafiasságukat, odadobták az országot és a magyar nép legszebb korban levő fiait a német-fasiszta hadsereg, Hitler martalócának. "Örök szerencséje a magyar népnek, hogy a hitlerista hadsereg ellen harcolva - egyedül a Szovjet hadsereg lépett a magyar földre. Mástülönben Magyarország minden valószínűség szerint esztozott volna Korea, Görögország, Németország sorsában"./MSZMP tózisei/

Előadásának harmadik részében rámutatott, hogy a német fasiszták nem is titkolták, hogy győzelmük esetén milyen sorsot szánának "szövetségesüknek" Magyarországnak. A Szovjet hadsereg azzal, hogy szétverte a fasiszta német hadsereget, nemzeti katasztrófától mentette meg országunkat. Ezen túlmenően pedig szétzúzta a Horthy-rendszer fegyvere erőit, a fasiszta állangépezet legdöntőbb részét. Mindez kedvező viszonyokat teremtett ahhoz, hogy a magyar munkáosztály és a vele szövetséges dolgozó parasztság az államhatalom részévé váljon. Tehát sokat szenvedett hazánk is a Nagy Októberi Szocialista Forradalom szülöttének, a Szovjet hadseregnek köszönheti teljes függetlenségének és szabadságának visszanyerését.

- Vajon, ha a második világháboruban nem a Szovjetunió, hanem a fasiszmus ellen szövethozott hatalmak valamely más imperialista államának hadserege szorítja ki a fasiszmus katonai erejét hazánkból, megnyílt volna-e népünk előtt a független, szabad fejlődés útja? Bár a második világháboruban - hangoztatta - a szövetséges nagyhatalmak egyaránt a fasiszmus ellen harcoltak, céljaik azonban különböztek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. október 24. 19 óra 11 perc

/Dr. Münnich Ferenc...4.folyt./

Csak a politikailag tájékozatlan emberek nem értik meg, hogy abban az esetben, ha itt valamely imperialista nagyhatalom győzi le katonailag a fasiszmust, akkor a kicsiny, gazdaságilag fejletlen kelet-európai országok, amelyek a háboru előtt és alatt, közvetve, vagy közvetlenül, a hitleri Németország gyarmatai voltak, elkerülhetetlen függő helyzetbe kerültek volna valamely imperialista országgal.

Ebben az esetben szó sem lehetett volna önálló államiságról, arról, hogy a lakosság hatalmas többségét kitevő dolgozó osztályok maguk szabják meg a társadalmi fejlődés számukra legmegfelelőbb útját. És nem szóltam az, hogy a magyar nép jözanul gondolkodó, a világ eseményeit reálisan értékelő százvezrei, a hazájuk sorsáért felelősséget érző emberek - kommunisták és pártönkivüliek egyaránt - végtelen hálát éreznek a Szovjetunió iránt azokért a mérhetetlen emberi és anyagi áldozatokért, amelyeket értünk is hozott azzal, hogy a fasiszmust leverve szabadságot ajándékozott nekünk. A magyar nép a történelem során először a Nagy Októberi Szocialista Forradalomból megszületett Szovjetunióban talált öszinte, önzetlen szövetségesre a függetlenségéért folytatott harcában. Hü szövetségesünknek bizonyult a Szovjetunió a szocialista forradalom és vívmányainak megvédésében is, s ezért nem üres jelszó számunkra a magyar-szovjet barátság, hanem függetlenségünk, a szocialista átalakulás alapvető biztosítéka.

A továbbiakban aláhuzta, hogy a felszabadulás után népünk azért tudott élni a szabadsággal, mert harcaink élén kommunista párt állt, amely a marxizmus-leninizmuson, a nagy október eszméin és a szovjet hatalom tapasztalatain nevelődött. A Magyar Kommunista Párt célkitűzéseit a munkások és dolgozó parasztlak egyre nagyobb tömegei tették magukévá, ami viszonylag igen rövid idő alatt lehetővé tette a demokratikus átalakulás győzelmét a feudális és fasiszta maradványok felett. A kommunisták bátran vonták be a munkásokat és dolgozó parasztlakot - elsősorban a szegényparasztlakot - a politikai harcokba. Hősi korszaka volt ez a magyar népnek és a Kommunista Pártnak egyaránt. A kommunisták élén jártak a harcok, vezették és helyes irányba terelték a dolgozók megmozdulásait, így vonták politikájuk oldalára a munkások, a parasztlak és az értelmiségiek leghaladottabb ezreit és tízezreit. A dolgozó

/Folyt.köv./

B kiadás 1957. október 24. 11 óra 15 perc

/Dr. Münnich Ferenc. . 5. . folyt./

tömegek saját tapasztalatukból győződtek meg arról, hogy a kommunisták vezetésével képesek nagy eredmények elérésére akár az újjáépítés, akár a stabilizáció, vagy a reakció erőinek visszaszorítása terén. Népünk tisztában volt azzal is, hogy az eredményekben hatalmas szerepe volt annak az erkölcsi, politikai és gazdasági támogatásnak, amelyet a Szovjetunió a legnehezebb időszakokban nyújtott hazánkunk.

- Amikor 1947-48 fordulóján megérték a forradalmi átalakulás második szakaszára való áttérés, a második magyar proletárdiktatura megteremtésének feltételei, a munkásosztály többsége és a dolgozó parasztság jelentős része - főleg szegényparasztok - a kommunista párt mellett állt. A munkásosztály forradalmi pártja, a Magyar Kommunista Párt vezetésével kemény harcok árán, demokratikus úton, a dolgozók többségének megnyerésével, a munkás-paraszt szövetség megszilárdításával vívta ki a hatalmát. Ezzel a fokozatosan bekövetkezett változással az államhatalom a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály kezébe került, a kommunisták és az osztályukhoz hű szociáldemokraták egyesült pártja, a Magyar Dolgozók Pártja pedig a munkásosztály és a dolgozók elismert vezetője lett.

Részletesen ismertette ezután további előrehaladásunk jellemzőit, az ipari termelés fejlődését, a szocialista mezőgazdaság kialakulását, az állami élet átalakításában elért sikereinket, a kulturális forradalom kibontakozását. Pártunk elévülhetetlen érdeme, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom útjára vezette népünket. Ezt bizonyítják a felszabadulás utáni 12 év eredményei. Amikor viszont több ponton eltérünk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a leninizmus tanításaitól, amikor a személyi kultusz elterjedésével háttérbe szorult a párt szerepe, akkor jelentősen korlátozódott a tömegek alkotó aktivitásának kibontakozása a szocializmus építése során. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom a pártvezette dolgozó tömegek történelemformáló szerepének legfényesebb bizonyítéka. Nem Lenin és az októberi forradalom szellemében jártunk el tehát, amikor úgy alkalmaztuk a proletárdiktatúrát, hogy az nem volt eléggé demokrácia a dolgozóknak, és nem volt eléggé diktatura az osztályellenségnek, amikor a szocialista iparosítás során nem számoltunk az ország teherbíróképességével. Mintha csak nekünk volna Lenin figyelmeztetése: "Ne közvetlenül a lelkesedésre építsetek, hanem a Nagy Forradalom szülte lelkesedés segítségével a személyes érdekre, a személyes érdekeltségre."

/Folyt.köv./

B51. kiadás 1957 október 24. 10 óra 10 perc

/Dr. Münnich Ferenc. 6. . folyt./

- A hibák azonban kijavíthatók voltak. Kijavíthatók, ha a párt az 1955 júniusi határozat alapján bátran és következetesen halad előre, s fellép a júniusi politika szektás szabotálói és jobboldali eltérítői ellen. Akkor megszilárdítható volna a proletárdiktatura rendszere. Sajnos nem ez történt. A júniusban meghirdetett politika eltorzult Nagy Imrénék és követőinek jobboldali hibái miatt, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a leninizmus egyik legfontosabb tanítása az elvi tisztaságért, a jobb és a baloldali hibák, nézetek, a marxizmus-leninizmus revíziója ellen folyó harc. Az MDP vezetősége végezetesen eltért a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a leninizmus erre vonatkozó tanításaitól. Az imperialisták és hazai szövetségeseik már a felszabadulás pillanatától kezdve igyekeztek megakadályozni, hogy munkásosztályunk, népünk a szocializmus útjára lépjen. Kísérleteik azonban évek hossza során át eleve kudarcra voltak ítélve. Csak 1956 októberében sikerült nekik átmenetileg megintatni a magyar proletárdiktatúrát.

Az imperialisták sikerének egyik oka az volt, hogy a régi pártvezetés által az utóbbi években elkövetett súlyos szektás hibák, majd a hibák kijavítása körüli ingadozás és huza-vona következtében megromlott a párt és a tömegek kapcsolata. Az osztályellenség pedig felbátorodott, tevékenysége fokozódott. A másik alapvető oka az volt, hogy a párton belül fellépő jobboldali revizionista csoport aktív áruló tevékenységet folytatott népi hatalmuk megdöntésére.

A továbbiakban részletesen beszélt arról, hogyan igyekeztek kiszakítani az imperialisták Magyarországot a szocialista országok közösségéből, nacionalista és szovjetellenes propagandájukkal. Az imperialisták szovjetellenes, nacionalista propagandájának új vonásává vált, - az ellenforradalom előkészítése során - hogy érveit túlnyomórészt a revizionistáktól kölcsönözte. A revizionisták a sajátos magyar ut anti-marxista értelmezésével, a magyar nemzeti sajátosságok túlhangsúlyozásával jó szolgálatot tettek az imperialistáknak szovjetellenes, szocialistaellenes célkitűzéseik megvalósítására.

/folyt.köv./

B 52. kiadás 1957. október 24. 11 óra 40 perc

7. /Dr. Münnich Ferenc... folyt/

Az újsütetű revizionisták napjainkban - hasonlóképpen a régi-
giekhez - a nemzeti sajtóságok túlhangsúlyozásával, fokoza-
tosan eljutottak a proletárdiktatúra általános eszméjének
megtagadásáig, pontosabban: kispolgári demokratikus elképze-
lések, a proletárforradalomról és a szocializmusról alkotott
antinarxista nézeteik szükségképpen vezettek oda, hogy megta-
gadták a Szovjetuniót, annak nemzetközi jelentőségét, alap-
vető tapasztalatainak nemzetközi érvényességét. Ismeretes,
hogy Nagy Imre a magyar revizionisták vezére, kispolgári de-
mokratikus illúziókkal a nemzeti sajtóságok naciona-
lista túlhangsúlyozásával kezdte és a proletárhatalomról való
lemondással, a Szovjetunióval való nyílt szembefordulással
az ellenforradalom táborában végezte pályafutását. Az új reviz-
zionisták, bármennyire is hivatkoznak arra, hogy mennyi új
szintet visznek bele a munkásmozgalom ideológiájába, valójában
nem sok újjal járultak hozzá a régi szociáldemokrata revizio-
nizmushoz. Csak a forma új, a tartalom lényegében régi: oppor-
tunizmus és burzsoá nacionalizmus. De egyben talán túltettek a
régii opportunistaikon és revizionistaikon! Az új revizionizmus
- mivel a kommunista mozgalmon belül is fellép - még a régi-
nél is veszélyesebb a munkásosztály szempontjából.

- A nemzeti sajtóságok figyelembevételével a
szocializmus építésében elmi követelmény, amit Lenin is
nem egyszer hangsúlyozott. Ez azonban nem jelenti azt, hogy
figyelmen kívül lehet és szabad hagyni a nemzetközi munkás-
mozgalomnak, mindenképp az elsősorban szocialista forradalomnak,
a Szovjetunióknak azon tapasztalatait, amelyek nemzetközi ér-
vényűek. A kínai elvtársak is megállapították: a Szovjetunió
tapasztalatainak fő és alapvető oldala általános jelentőségű,
nemzetközi érvényű.

Részletesen foglalkozott ezután a revizionisták
vádjaival, amelyek szerint pártunk az elmúlt években semmibe
vette a magyar nemzeti sajtóságokat és mechanikusan másolta
a Szovjetunió minden lépését.

/folyt. köv./

B 53. kiadás 1957. október 24. 19 óra 45 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 29. kiadásunk harmadik bekezdésének har-
madik sorában /Országszerte.....folyt/ háromszázra helyett
háromszázal irandó.

Mai B 35. kiadás harmadik hírét /Csehszlovák
vendégművész az Operaházban/ visszavonjuk. /MTI/

..-

Japán szocialista képviselő hazája munkásosztályának helyzetéről,
a magyar-japán kapcsolatokról

1957. október 24.

Sata Tadataka, a Japán Szocialista Párt ha-
zánkban tartózkodó küldöttségének tagja, a párt nemzetközi osztá-
lyának vezetője csütörtökön délután sajtóértekezleten találkozott
a magyar újságírókkal; Naményi Géza a Kormány Tájékoztatási Hiva-
talának osztályvezetője üdvözölte a vendéget, aki ezután vála-
szolt a sajtó munkatársainak kérdéseire.

↳ parlamenti képviselő

Bevezetőben, a delegáció magyarországi benyo-
másairól szólva elmondotta; meghaladta elképzeléseiket az az ütem,
amellyel az országban helyreállították a második világháború, il-
letve az elmúlt őszi események okozta károkat.

- Ugyancsak örömmel vettük tudomásul, - hangsú-
lyozta - hogy Magyarországon, egy évvel a tavalyi megrázkódtatások
után jól halad az építőmunka. Eppen ma, Csepelen tett látogatásunk-
kor győződhattunk meg arról, hogy a magyar nép magas ipari szín-
vonalon építi a szocializmust. Ami az életszínvonalat illeti, az
- véleményünk szerint - egyike a legmagasabbaknak Kelet-Európa
szocialista országai között. Ugy gondoljuk, hogy kiküszöbölve
minden, a múltban elkövetett hibát, sokat ígér a magyar nép jövő-
je.

A képviselő ezután a japán-amerikai vi-
szonyra vonatkozó kérdésre válaszolt. Japán békeszerződést, majd
biztonsági egyezményt írt alá az Egyesült Államokkal, - ez utób-
bi alapján állomásoznak amerikai csapatok az ország területén.

- Ezt a katonai egyezményt azonban - mondotta -
az a japán kormány kötötte, amelyet a konzervatív párt vezet.
E párt burzsoá propagandája szerint az egyezmény egy esetleges,
a Szovjetunió, vagy a kommunista Kína részéről fenyegető agresz-
zió ellen védi az országot. A Japán Szocialista Párt határozot-
tan ellenzi ezt az egyezményt, mint ahogyan ellene van a katonai
szövetségeknél általában. Jelenlegi utunkon alkalmunk volt eszme-
oseresét folytatni mind a Kínai Népköztársaság, mind a Szovjetunió
vezetésével, s e beszélgetések alapján megbizonyosodhattunk ar-
ról, hogy egyik ország sem táplál agresszív szándékokat Japán el-
len. /folyt. köv./ 18.25

19 15

B 34. kiadás 1957. október 24. 11 óra 15 perc

/Japán szocialista....1.folyt./

- Pártunk programja szerint határozottan követeljük: vonják ki valamennyi amerikai csapatot és számolják fel az Egyesült Államok Japán területén fekvő támaszpontjait, amelyeknek száma mintegy hétszázra tehető. Amerika most számos, Japánban levő repülőterét atomtámaszponttá igyekszik kiépíteni. Pártunk természetesen harcol a törekvések ellen is. Az Egyesült Államok imperialista sciándékai elleni harc természetesen nemcsak pártunk, hanem a japán munkások és parasztek ügye is. A parasztek, akiknek földjét akarják elvenni az újabb támaszpontokra, a nők, akik közül annyian vesztették el gyermekeiket a második világháborúban. Bátoran mondhatjuk, hogy az Egyesült Államok elleni harc nemzeti harc Japánban. Amíg el nem éri a csapatok visszavonását, a támaszpontok felszámolását, hazánk nem lehet független.

- Pártunk - folytatta - ugyanakkor a Szovjetuniót és a Kínai Népköztársaságot is kéri, mondjon le a fegyveres szövetségről. Politikánk szerint a nemzetközi vitás kérdéseket békes tárgyalások útján, nem erőszakkal kell megoldani. Nem akarunk semilyen katonai tömbhöz sem tartozni; az imperialista és a kommunista katonai szövetségek között állva, szocialista pártunk politikája a semlegeségé. Az az elgondolásunk, hogy e két katonai tömb feloszlása után kollektív biztonsági rendszer létrehozását javasoljuk, amely Kínát, Japánt, a Szovjetuniót és az Egyesült Államokat foglalja magában. Az új biztonsági egyezmény tervét utunk során már megvitattuk Csou En-laj-jal, Mao Ce-tung-gal, Hruscsovval és Mikojjal. A Kínai Népköztársaság, illetve a Szovjetunió vezetői üdvözölték elképzeléseinket, s úgy nyilatkoztak, hogy megkísérik előmozdítani egy ilyen szerződés létrehozását. Természetesen tudjuk, hogy az Egyesült Államok az eszmé ellen lesz, de a Japán Szocialista Párt megkísérik majd Amerikát csatlakozásra bírni. Öszintén reméljük, hogy e szerződés példájára hasonló kollektív biztonsági rendszert lehet majd létrehozni Európában is. Tudjuk, hogy a Szovjetunió már korábban javasolta az Európai biztonsági rendszert.

- Ugy gondoljuk, - hangsúlyozta - hogy Európa és Ázsia népeinek harcolniuk kell e szerződések létrejöttéért.

A Magyarország és Japán diplomáciai kapcsolataira vonatkozó kérdésre Sata Tadataka kifejtette, hogy véleményük szerint szükséges, hogy a közeljövőben helyreállítsák a két ország diplomáciai kapcsolatait. /folyt.köv./

18.40

B 55. kiadás 1957. október 24. 11 óra 45 perc

/Japán szocialista....2.folyt./

- Konzervatív kormányunk, - mondotta - katonai szövetségben az Egyesült Államokkal, nem akarja, hogy hazánknek a szocialista országokkal való diplomáciai kapcsolatait helyreállítsuk, illetve ilyen kapcsolatokat létesítsünk. A Szocialista Párt, háta mögött az egész nép határozott támogatásával, fellépett a kormánnyal szemben, s ennek köszönhető, hogy már nagyköveteket cseréltünk a Szovjetunióval, Lengyelországgal és Csehszlovákiával. Harcolni fogunk azért is, hogy hasonló kapcsolatok jöjjenek létre a többi szocialista országgal is, s mindent megteszünk, hogy e követelések mellé állítsuk az egész nemzetet.

- Ugyanakkor - folytatta - szükséges, hogy addig is, amíg e törekvés sikerre vezet, bővítsük Magyarországgal és Japán gazdasági és kulturális kapcsolatait. Pártunk mindent megtesz, hogy előmozdítsa ezt az ügyet.

A japán képviselő aláhurta, mennyire fontos, szorosabbá tenni a két ország szakszervezeti mozgalmainak kapcsolatát. Ezt a jelen időszak egyik legfontosabb feladatának jelezte meg. Elmondotta, hogy a japán szakszervezetek nem tartoznak a két nemzetközi szakszervezeti szövetség egyikéhez sem, mindkettő felé elég erős kritikával élnek.

- Határozott kívánságunk azonban, - folytatta - hogy a két világszövetség egyesüljön, különösen kerüljön erre sor előbb Ázsiában. Arra törekszünk, hogy kiszélesítsük kapcsolatainkat valamennyi ország szakszervezeteivel, tekintet nélkül arra, hogy melyik nemzetközi szövetséghez tartoznak. Véleményünk szerint szorós kapcsolatokra van szükségünk a magyar szakszervezetekkel is, mert az ilyen kapcsolatok világszerte hozzájárulhatnak a béke biztosításához, szolgálják az imperializmus elleni küzdelem, a szocialista építés ügyét.

A továbbiakban a japán dolgozók helyzetével foglalkozott. Amint elmondotta, a második világháború után - a militarizmus felszámolása, a demokrácia megteremtése eredményeként, - általában javult a munkásosztály és a parasztság helyzete. Emelkedett a munkások életszínvonala, valamennyi parasztföldhöz jutott az agrárreform során. Megjegyzendő azonban, hogy az ország kis területének és sűrű népességének következményeként egy-egy parasztcsaládra kis föld-terület jutott.

/folyt.köv./

B 56. kiadás 1957. október 24.

19 óra 11 perc

/Japán szocialista...3.folyt./

Szót arról, hogy a háboru előtt és alatt a munkásságnak nem volt szervezkedési joga. A háboru után a munkásoknak csaknem 85 százaléka lépett be a szakszervezetekbe. Nyolc órássá munkaidő, évente két hét fizetett szabadság jár. A béreket s az egyéb, a munka viszonytal kapcsolatos kérdéseket természetesen a munkaadókkal való viták során döntik el. Ami a nőmunkásokat illeti: különösen a fém- és a szövőiparban vannak számosan, ezekben az iparágakban a dolgozóknak csaknem 80 százaléka nő. Elméletben egyenlő munkáért egyenlő bért kapnak, gyakorlatban alacsonyabbat. Ennek oka az, hogy Japánban a nők általában csak férjhezmenésükig dolgoznak, s ilyen körülmények között a munkaadók nem hajlandók egyenlő béreket fizetni. A nőknek ez a helyzete abból adódik, hogy a gyári munkásság koránt sem részeseül olyan jóléti juttatásokban, mint a szocialista országokban, nagyon kevés gyárban van bölcsőde és óvoda. Ezért a nők, ha férjhezmennek, gyereket szülnék, kénytelenek otthon maradni a háztartásban.

-Az utóbbi két évben - folytatta - a japán gazdaság a felvirágzás szakaszában volt, jelentősen emelkedett a termelési mennyiség. A tőkés profitja két-háromszorosa az előző évekének. A munkásosztály életszínvonala természetesen nem emelkedett ezzel arányban. Ezért vannak Japánban az egész országra kiterjedő sztrájkok, annak ellenére, hogy a kapitalisták szervezete - a kormány támogatásával - szigorú intézkedésekkel igyekezik letörni a béremelési követeléseket.

A képviselő néhány adattal illusztrálta a munkásosztály helyzetét: igen magasak az adók, a fizetés 20-30 százalékát teszik ki a lakbérek, 10 százalékát a társadalombiztosítás.

Sata Tadataka végül a múlt őszi magyarországi eseményekről beszélt.

- Hallottunk arról, - bár ekkor már nem voltunk Japánban, - hogy az Ázsiai Szocialista Konferencia /az ázsiai szocialista pártok tömörülése/ annak idején az ENSZ főtitkárához fordult, kérve, hogy ne tűzze napirendre a magyar ügyet. Ugyanennek a konferenciának tavaly, Bombayben tartott ülésén határozatot hoztunk a magyar eseményekkel kapcsolatban. E határozat kimondotta, ha egy mozgalom előreviszi a függetlenség kivívását, a Japán Szocialista Párt támogatja. De ha e mozgalmat a fasiszták, a földesurak és a régi társadalmi rend más maradványai ellenforradalmi erővé változtatják át - különösen ha ezek az elemek fegyvert is fognak - a mozgalmat nem támogathatjuk, azt azonnal el kell nyomni. Pártunknak az a véleménye, hogy a magyar problémák egyedül a magyar népre tartoznak, éppen ezért nem támogathatjuk az ENSZ-nek azt a törekvését, hogy beavatkozzék a magyar ügybe, - fejezte be szavait Sata Tadataka képviselő. /M1/

--

B 57. kiadás

1957 október 24

19 óra 11 perc

/Dr. Münnich Ferenc...8.folyt./

Az 1945-48-as években maga a sajátos történelmi helyzet is rákényszerítette pártunkra - mondotta Münnich Ferenc - hogy sajátos módszerekkel, önállóan dolgozzák. A proletárdiktatúra kivívása után valóban számos területen mechanikusan másoltuk a Szovjetunió példáját. Ez hiba volt, amit a pártvezetés el is ismert és hozzálátott a kijavításhoz. De arról nem beszéltek a revizionisták - miért is beszéltek volna -, hogy pártunk a Szovjetunió néhány alapvető tapasztalatát nem eléggé használta fel. Így például, hogy a proletárdiktatúrának következtében el kell nyomnia a volt kizsákmányoló osztályok minden restaurációs kísérletét és hogy a pártban belüli egység alapvető feltétele a proletárdiktatúra létének.

- A hibákat kiküszöböljük, azt azonban látnunk kell, hogy az imperialistáknak, sőt a revizionistáknak sem az fájt, hogy mechanikusan alkalmazták a Szovjetunió egyes tapasztalatait, hanem az, hogy egyáltalán hasznosítottuk a pozitív tapasztalatokat. A revizionistáknak a proletárdiktatúra ellen volt elvi és gyakorlati kifogásuk, az imperialistáknak pedig a nemzeti sajátosságok elhanyagolásával kapcsolatos hibák "leleplezése" csak arra volt jó, hogy álnemzeti jelszavakkal, álnemzeti jellegű kölesönözzhessenek az ellenforradalomnak.

- A régi pártvezetés pedig - ahelyett, hogy nyíltan feltárta volna a tényleges helyzetet és bátran elismerte volna a hibákat és rámutatott volna azokra az intézkedésekre, amelyek akkor már folyamatban voltak a hibák kijavítására és választ adott volna azokra a problémákra, amelyek a szovjet-magyar kapcsolatok jellegű kérdésekben felmerültek - vagy nem válaszolt vagy általános szövegekkel igyekezett megnyugtani a mesterségesen felzaklatott kedélyeket, és megtűrte, hogy a párt belső kérdéseit kivigyék az utcára.

- Internacionalista és egyben nemzeti kötelességünk, hogy ideológiailag szétzúzzuk a szovjet-magyar kapcsolatokról, mindenekelőtt a szovjet-magyar gazdasági kapcsolatokról terjesztett ellenforradalmi rágalmakat. Meg kell mondanunk, - erre kötelez bennünket az igazság -, hogy a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok az egyes fogvatartások ellenére is elsősorban Magyarország számára voltak előnyösek - hangsúlyozta Münnich Ferenc, majd részletesen utalt arra a sokrétű és nagyvonalú segítségre, amelyet közvetlenül a felszabadulás után kapottunk a német és a magyar fasiszták által kifosztott országok helyreállításához. /folyt.köv./

B 58. kiadás 1957. október 24. 19 óra 55 perc

/Dr. Münnich Ferenc... 9. folyt.

A további években a Szovjetunió lett Magyarország legnagyobb nyersanyagszállítója és a legbiztosabb vevője a magyar ipari termékeknek. Az árakat 1948-49-ben állapították meg és azóta ezek csak kis mértékben változtak, ugyanakkor azóta a tőkés világpiacon a nyersanyagok árai erősen emelkedtek, az ipari termékek árai pedig csökkentek. Így a szovjet forgalom kedvezőbb árai révén jelentős nyereségünk keletkezett. A magyar kormány kívánságára a Szovjetunió kormánya igen kedvező áron eladta nekünk a potsdami szerződés alapján tulajdonába jutott magyarországi német vagyont - 69 nagy iparvállalatot - két évvel később, 1954-ben pedig a magyar-szovjet vegyes vállalatokból fennálló szovjet részesedést is megvásárolhattuk. A mindezekért fizetendő vételár nagyobbik felét a szovjet kormány azóta elengedte. Az ellenforradalom okozta károk pótolását, földült gazdálkodásunk helyreállítását is elsősorban a Szovjetunió segítséget tette lehetővé. Ez a nagyobb rész már teljesített szovjet hitelnyújtás tizenegyszer akkora, mint az USA részéről ígért, de meg nem adott huszmillió dolláros segítség - amelyet különben is Nagy Imre áruló kormánynak ajánlott fel.

A gazdasági kapcsolatokban mutatkozott fogyatékosságok jelentősége tehát eltörpül a folyamatosan nyújtott orvosi segítség mellett. A pártunk nyíltan meg kellett volna ezt mindania, rá kellett volna mutatnia arra, hogy ha voltak is kisebb-nagyobb fogyatékosságok a két ország viszonyában, nem ez a lényeg a két ország kapcsolatában. A hibák csupán abból adódtak, hogy a második világháború befejezése, s a szocialista tábor kialakulása közötti idő történelmileg hallatlanul rövid ahhoz, hogy a szocialista országok közötti, merőben új típusu kapcsolatok a gyakorlatban tökéletesen funkcionáljanak. A Szovjetunióhoz való viszonya - mint azt pártunknak az Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára készült tezísei is megállapítják - "... a felszabadulás óta elsősorban és mindenekelőtt az önzetlen segítségnek, az őszinte barátságának, az elvtársi egyenjogúságnak a viszonya volt, olyan viszony, amely főként hazánknak nyújtott gazdasági és politikai előnyököt."

/Nagy

/folyt. köv./

19,35

1945

B 59. kiadás 1957. október 24. 19 óra 55 perc

/Dr. Münnich Ferenc... 10. folyt./

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a múlt év októberében lezajlott események bebizonyították; mennyire fűgefalevéként szolgált a semlegesség jelszava az imperialista katonai tömbökhöz való nyílt lecsatlakozás tervéhez. De a múlt év októberében lezajlott események igazolták a varsói szerződés írásbeli jelentőségét is, az egész szocialista tábor és benne a mi nemzetünk szempontjából. Az imperialisták és csatlósai ellenforradalmi kísérlete megtört a proletárinternacionalizmus erején. A Szovjetunió testvéri segítsége elhárította hazánk felől a polgárháború és egy új, minden eddiginél pusztítóbb világháború veszélyét, megmentette hazánkat attól, hogy atomháború martalékká váljunk. A Szovjetunió a népünknek nyújtott segítséggel egyrészt osztálykötelességét, internacionalista kötelességét teljesítette, másrészt a béke és a demokrácia, az általános emberi haladás érdekében lépett fel.

A tavalyi ellenforradalom óta az imperialisták és a hazai reakció azt fecsegi, hogy népünk többsége nem hiva a szocializmusnak. Ez azonban szemerszedett hazugság, amit misem cáfol meg jobban, mint az a hihetetlen gyors politikai és gazdasági konszolidáció, amely hazánkban az ellenforradalom leverése után végbement, de mutatta ezt számos jel az ellenforradalom idején is. A kommunisták tömegei követelték a fegyvert, a volt vöröskatonák, partizánok, az ellenállási mozgalom hősei a Népköztársaság védelmére jelentkezték, és számos egyszerű munkás és paraszt minden irányítás nélkül módot talált arra, hogy kifejezze hűségét a szocializmushoz, a Nagy Októberi Szocialista Forradalomhoz. A forradalmi erők hűségét, ragaszkodását a szocializmushoz, pártunk - sajnos - nem tudta az ellenforradalom első szakaszában számottevő anyagi erővé változtatni. A döntő pillanatban a forradalmi és a demokratikus erők vezetés nélkül maradtak. Így került sor arra, hogy a proletárhatalom és a béke megmentése érdekében mulhatatlanul szükségessé vált a szovjet csapatok testvéri segítségének igénybevétele.

A forradalmi munkás-paraszt kormány történelmi érdeme, hogy megette ezt a lépést. Örök dicsőség a Szovjetunióhoz, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány kérésének eleget tett, hogy közös nagy ügyünk, a szocializmus és a béke érdekében vállalta az ország újbóli felszabadításával járó vörösdíjat. Népünk egyre jobban felismeri a Szovjetunió testvéri segítségének hatalmas jelentőségét. A Szovjetunió áldozatkészége még szorosabban fűzi a testvériség szálait hazánk és a Szovjetunió között és a magyar munkásosztály - a magyar dolgozó nép új-jászületett és újszerepét visszaszerzett pártja vezetésével - el van szánva arra, hogy az eddiginél jobban hasznosítsa a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak azokat a tapasztalatait, amelyek nemzetközi érvénnyel bírnak, amelyek nélkül nem lehet a szocializmust felépíteni és megvédeni az imperialisták támadásaival szemben.

/folyt. köv./

B 58. kiadás 1957. október 24. 19 óra 55 perc

/Dr. Münnich Ferenc... 9. folyt.

A további években a Szovjetunió lett Magyarország legnagyobb nyersanyagszállítója és a legbiztosabb vevője a magyar ipari termékeknek. Az árakat 1948-49-ben állapították meg és azóta ezek csak kis mértékben változtak, ugyanakkor azóta a tőkés világpiacon a nyersanyagok árai erősen emelkedtek, az ipari termékek árai pedig esőlkentek. Így a szovjet forgalom kedvezőbb árai révén jelentős nyereségünk keletkezett. A magyar kormány kívánságára a Szovjetunió kormánya igen kedvező áron eladta nekünk a potsdami szerződés alapján tulajdonába jutott magyarországi német vagyont - 69 nagy iparvállalatot - két évvel később, 1954-ben pedig a magyar-szovjet vegyes vállalatokból fennálló szovjet részesedést is megvásárolhattuk. A mindezekért fizetendő vételár nagyobbik felét a szovjet kormány azóta elengedte. Az ellenforradalom okozta károk pótolását, feldúlt gazdaságunk helyreállítását is elsősorban a Szovjetunió segítséget tette lehetővé. Ez a nagyobb részt már teljesített szovjet hitelnyújtás tizenegyszer akkora, mint az USA részéről ígért, de meg nem adott huszmillió dolláros segítség - amelyet különben is Nagy Imre áruló kormánynak ajánlott fel.

A gazdasági kapcsolatokban mutatkozott fogyatékosságok jelentősége tehát eltörpül a folyamatosan nyújtott orosz segítséggel. A pártunk nyíltan meg kellett volna ezt mindania, rá kellett volna mutatnia arra, hogy ha voltak is kisebb-nagyobb fogyatékosságok a két ország viszonyában, nem ez a lényeg a két ország kapcsolatában. A hibák csupán abból adódtak, hogy a második világháború befejezése, s a szocialista tábor kialakulása közötti idő történelmileg hallatlanul rövid ahhoz, hogy a szocialista országok közötti, merőben új típusu kapcsolatok a gyakorlatban tökéletesen funkcionáljanak. A Szovjetunióhoz való viszonya - mint azt pártunknak az Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára készült tezísei is megállapítják - "... a felszabadulás óta elsősorban és mindenekelőtt az önzetlen segítségnek, az őszinte barátságoknak, az elvtársi egyenjogúságnak a viszonya volt, olyan viszony, amely főként hazánknak nyújtott gazdasági és politikai előnyöket."

/Nagy

/folyt. köv./

19,35

1945

B 59. kiadás 1957. október 24. 19 óra perc

/Dr. Münnich Ferenc... 10. folyt./

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a múlt év októberében lezajlott események bebizonyították; mennyire fűgefalevéként szolgált a semlegesség jelszava az imperialista katonai tömbökhöz való nyílt lecsatlakozás tervéhez. De a múlt év októberében lezajlott események igazolták a varsói szerződés óriási jelentőségét is, az egész szocialista tábor és benne a mi nemzetünk szempontjából. Az imperialisták és csatlósai ellenforradalmi kísérlete megtört a proletárinternacionális erején. A Szovjetunió testvéri segítsége elhárította hazánk felől a polgárháború és egy új, minden eddiginél pusztítóbb világháború veszélyét, megmentette hazánkat attól, hogy atomháború martalékká váljék. A Szovjetunió a népünknek nyújtott segítséggel egyrészt osztálykötelességet, internacionalista kötelességet teljesítette, másrészt a béke és a demokrácia, az általános emberi haladás érdekében lépett fel.

A tavalyi ellenforradalom óta az imperialisták és a hazai reakció azt fecsegi, hogy népünk többsége nem hűve a szocializmusnak. Ez azonban szemszedetett hazugság, amit misem cáfol meg jobban, mint az a hihetetlen gyors politikai és gazdasági konszolidáció, amely hazánkban az ellenforradalom leverése után végbement, de mutatta ezt számos jel az ellenforradalom idején is. A kommunisták tömegei követelték a fegyvert, a volt vöröskatonák, partizánok, az ellenállási mozgalom hősei a Népközvértársaság védelmére jelentkezték, és számos egyszerű munkás és paraszt minden irányítás nélkül módot talált arra, hogy kifejezze hűségét a szocializmushoz, a Nagy Októberi Szocialista Forradalomhoz. A forradalmi erők hűségét, ragaszkodását a szocializmushoz, pártunk - sajnos - nem tudta az ellenforradalom első szakaszában számottevő anyagi erővé változtatni. A döntő pillanatban a forradalmi és a demokratikus erők vezetés nélkül maradtak. Így került sor arra, hogy a proletárhatalom és a béke megmentése érdekében mulhatatlanul szükségessé vált a szovjet csapatok testvéri segítségének igénybevétele.

A forradalmi munkás-paraszt kormány történelmi érdeme, hogy megette ezt a lépést. Örök dicsőség a Szovjetunióknak, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány kérésének eleget tett, hogy közös nagy ügyünk, a szocializmus és a béke érdekében vállalta az ország újbóli felszabadításával járó vörösdózatot. Népünk egyre jobban felismeri a Szovjetunió testvéri segítségének hatalmas jelentőségét. A Szovjetunió áldozatkészsége még szorosabbra fűzi a testvériség szálait hazánk és a Szovjetunió között és a magyar munkásosztály - a magyar dolgozó nép újjászületett és úcsapat-szerepét visszaszerzett pártja vezetésével - el van szánva arra, hogy az eddiginél jobban hasznosítsa a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak azokat a tapasztalatait, amelyek nemzetközi érvénnyel bírnak, amelyek nélkül nem lehet a szocializmust felépíteni és megvédeni az imperialisták támadásaival szemben.

/folyt. köv./

B 60 kiadás 1957. október 24. 20 óra 05 perc

/Dr Münnich Ferenc... 1. folytat./

- Befejezve az ellenforradalom leverésének első szakaszát, a a rendcsinálás szakaszát, tovább haladunk előre a szocializmus építésének útján - mondotta beszéde befejező részében. Tovább munkálkodunk pártunk és a dolgozó tömegek szoros kapcsolatának fejlesztésén. Még szilárdabbá kovácsoljuk a munkásosztály, a dolgozó parasztság és más, a nem kizsákmányoló dolgozó kismemberek szövetségét, hogy eszmei téren is végleg leverjük az ellenforradalmat, s a szocializmus szellemében neveljük népünket. Megszakitás nélkül küzdünk a még ki nem irtott szektás jelenségek ellen, amelyek a múltban elszakították a vezetést a párttól, a dolgozó tömegektől és ezáltal lehetővé tették a párt belső kérdéseinek az utcára vitelét, demagóg kezelését, a párt, a vezetés tekintélyének aláásását.

Vitathozunk azokkal, akik egyben-másban nem értenek egyet velünk, de hűvek Népköztársaságunkhoz, tiszteletben tartják a proletárdiktatura alapelveit és törvényeit. Ugyanakkor ki-méletlenül fellépünk mindazokkal szemben, akik kezét emelik a munkáshatalomra, akik ellenségei szocializmust építő rendszerünknek, akik átmennek az ellenség táborába. Minden erőnkkel erősíteni, fejleszteni fogjuk hazánkban a szocializmus pozícióit. Megvédjük a szocialista tulajdont, adminisztratív eszközökkel is és az üzemi demokrácia kiszélesítésével is, hogy a munkások, a dolgozók egyre nagyobb öntudattal megukénak érezzék azt, ami ebben a rendszerben az övék, a hatalmat és a szocialista tulajdont. Egyidejűleg nagyobb követelményeket állítunk fel a munkafegyelem terén, hiszen nyilvánvaló, hogy nemcsak az életszínvonal emelése, hanem jelenlegi életszínvonalunk stabilitása is csak kemény, áldozatos munka árán biztosítható.

- A népgazdaság egészséges fejlődése érdekében egyebek között fel kell lépünk a spekuláció, a munka nélküli jövedelemszerzés, a pazarlás minden formája ellen is és bizonyosak vagyunk benne, hogy ez megfelel munkásosztályunk, népünk elemi igazságérzetének is. Tovább megyünk előre a falu szocialista építésének útján is. Anélkül, hogy lemondanánk az egyénileg dolgozó parasztok segítségéről, termelésünk jövedelmezőségének biztosításáról, anélkül, hogy az erőszakoskodás káros eszközeihez nyulnánk, tovább fejlesztjük termelőszövetkezeti mozgalmunkat, minden lehető segítséget megadunk felvirágzásához. Tovább fejlesztjük - a Nagy Októberi Szocialista Forradalom példáján, az SZKP XX. Kongresszusának útmutatásait követve, - államunk demokratizmusát, a szocialista demokratizmust. Kiszélesítjük a tanácsok jogkörét, neveljük felelősségüket anélkül, hogy lemondanánk a proletárdiktatura elemi követelményéről, a centralizmus érvényesüléséről. Fokozzuk éberségünket és úgy vigyázunk államunk véderőinek, a honvédség, a rendőrség, a határőrség és a munkásorség egységére, fegyelmére, bajtársi viszonyára, mint a szemünk fényére. Egyre növekvő öntudattal harcolunk a békéért. /folyt.köv./

B 61. kiadás 1957. október 24. 20 óra 10 perc

/Dr. Münnich Ferenc... 2. folytat./

A szovjet tudomány, a technika páratlan diadala, a mesterséges hold felbocsátása az a találmány, amely egymában is fenn hirdeti a szocializmus roppant fölényét, - csak megszilárdítja meggyőződésünket, hogy a szocializmus és a béke erői legyőzhetetlenek. A békés együttélés elvei alapján rendezzük kapcsolatainkat mindazon országokkal, amelyek hajlandók tiszteletben tartani ezeket az elveket. Tovább erősítjük jószomszédi, baráti kapcsolatainkat a szocializmust építő Jugoszláv Népköztársasággal. Még szorosabbra fűzzük a barátság szálait a szocialista tábor országaival és mindenekelőtt a tábor vezető erejével, a Szovjetunióval. A proletárinternacionalizmus szellemében fogunk cselekedni és ennek a szellemében fogjuk nevelni népünket hazaszeretetre, nemzeti érzésre is, hogy biztosítsuk országunkban a folyamatos felemelkedést, az életviszonyok állandó javulását a Nagy Októberi Szocialista Forradalom útján, - mondotta Dr. Münnich Ferenc. /MTI/

szövetségi

Münnich Ferenc előadása az MSZMP politikai akadémiáján

1957. október 24.

Csütörtökön a Magyar Szocialista Munkás párt Központi Bizottsága politikai akadémiáján dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja a magyar nép a. Nagy Októberi Szocialista Forradalom útján címmel tartott előadást a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában. Az előadáson megjelent Apró Antal, Kállai Gyula, Kiss Rápoly, Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, valamint az MSZMP Központi Bizottságának számos tagja. /MTI/

Dr. Harsányi István lélektankutató

1957. október 24.

a Magyar Tudományos Akadémia Gyermeklélektani Intézetének munkatársa "Holnap talán már késő" címmel a nevelés jó módszereiről, a gyermekek jellemének kialakításáról tartott előadást csütörtökön este Békéscsabán a Balassi Művelődési Otthonban. Az előadást a TTIT Békés megyei szervezete rendezte. /MTI/

B 62. kiadás 1957. október 24. 6 óra 15 perc

Ausztria Kommunista Pártja küldöttségének látogatása Sztálinvárosban.

1957. október 24.

Ausztria Kommunista Pártjának hazánkban tartózkodó tagjai csütörtökön Sztálinvárosban látogattak el. Osztrák barátainkat első vidéki utjukra elkísérte Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. Sztálinvárosban a városi pártbizottság épületében a város és a megye politikai, társadalmi gazdasági életének vezetői, idős kommunisták, régi munkásmozgalmi harcosok szeretettel fogadták az osztrák kommunistákat, tájékoztatták őket a hétéves város fejlődéséről, politikai, gazdasági, kulturális és társadalmi életéről. A vendégek nagy érdeklődéssel népték meg a Dunai Vasművet és a várost. A gyárban hosszan elbeszélgettek a dolgozókkal. Érdeklődtek munkájuk és életkörülményeik iránt.

Jurinyi Ottó, a mechanikai üzem fiatal esztendőse kérdésekre elmondotta, hogy milyen a dolgozók szabadságolása. Érdeklődéssel hallgatták, hogy a rendes, fizetett szabadságon kívül mire en dolgozó, aki középiskolában, vagy egyetemen tanul, többhetes külön tanulmányi szabadságot is kap. Fischler Gyula gyalus, idős szakmunkás arról beszélgetett németül az osztrák vendégekkel, hogyan állt ismét helyre a rend és a munka.

Az állandóan fejlődő, normális munkát láttak a vendégek mindenütt a Vasműben, amerre jártak. Ezt látták a nagyolvasztóműben, ahol a napokban helyezték üzembe a 2. kohót, amely azóta már körülbelül 2500 tonna vasat adott. A Martin Acélműben is örömmel ujságciták, hogy második napja ismét két kemencével dolgoznak. Itt megnézték a 4. kemence javítását és az öntőcsarnokot. Utána meglátogatták a martinászok ragyogóan tiszta, szépen berendezett étkezdéjét.

Délután a Dózsa Filmszínházat, a Partók művelődési házat, egy üzletházat, a busz tanytermes iskolát és a Krupszkaja-bölcsődét látogatták meg az osztrák vendégek.

19.50

/folyt. köv./

7/11/57

B 63. kiadás 1957. október 24. 6 óra 25 perc

Ausztria Kommunista Pártja küldöttségének látogatása Sztálinvárosban.

Elutazásuk előtt Erwin Zucker-Schilling, a küldöttség egyik tagja a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Nem először járok Magyarországon és Sztálinvárosban. Három esztendővel ezelőtt voltam itt utoljára. Megállapításom szerint - a múlt évi októberi események ellenére - nagy az előrehaladás és a fejlődés. A magyar dolgozók a kommunisták vezetésével megtalálták a nehézségekből kivetést. Sztálinváros és a Dunai Vasmű nagyon szép. Beszélgetéseink a munkásokkal meggyőzték arról, hogy jó a hangulat közöttük, biznek a pártban és a munkás-paraszt kormányban. Világos előttük az út és a cél, amelyért boldogan dolgoznak. Örömmel láttuk a hatalmas fejlődést, amely nagyobb, mint amire számítottunk - mondta Erwin Zucker-Schilling, Ausztria Kommunista Pártja központi bizottságának tagja. /MTI/

-.-

Kálmán Imre emlékhangverseny Siófokon.

1957. október 24.

Kálmán Imre, a magyar operett-muzsika világhírű mestere születésének 75. évfordulója alkalmából szülővárosában, Siófokon csütörtökön este emlékhangversenyt rendeztek a Csárdáskirálynő és más klasszikus operettekből. Nagy sikerrel lépett fel a határőrsg szimfonikus zenekara; Házy Erzsébet, az Allami Operaház tagja, Zentay Anna, Kishegyi Árpád, Domahidy László és Keresi Emil operaház tagok, akiket szünni nem akaró tapsal jutalmazott az ünneplő közönség.

A kaposvári Csiky Gergely Színház művészei ezen az estén Kaposvárrott a színházban Kálmán Imre: Marica grófnő című operettjének előadásával emlékeztek meg a nagy zeneszerzőről. /MTI/

19.55

20/11

B 62. kiadás 1957. október 24. 6 óra 15 perc

Ausztria Kommunista Pártja küldöttségének látogatása Sztálinvárosban

1957. október 24.

Ausztria Kommunista Pártjának hazánkban tartózkodó tagjai csütörtökön Sztálinvárosban látogattak el. Osztrák barátainkat első vidéki utjukra elkísérte Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. Sztálinvárosban a városi pártbizottság épületében a város és a megye politikai, társadalmi gazdasági életének vezetői, idős kommunisták, régi munkásmozgalmi harcosok szeretettel fogadták az osztrák kommunistákat, tájékoztatták őket a hétéves város fejlődéséről, politikai, gazdasági, kulturális és társadalmi életéről. A vendégek nagy érdeklődéssel nézték meg a Dunai Vasművet és a várost. A gyárban hosszan elbeszélgettek a dolgozókkal. Érdeklődtek munkájuk és életkörülményeik iránt.

Jurinyi Ottó, a mechanikai üzem fiatal esztendőse kérdésekre elmondta, hogy milyen a dolgozók szabadságolása. Érdeklődéssel hallgatták, hogy a rendszer, fizetett szabadságon kívül mire en dolgozó, aki középiskolában, vagy egyetemen tanul, többet külön tanulmányi szabadságot is kap. Fischler Gyula gyalus, idős szakmunkás arról beszélgetett németül az osztrák vendégekkel, hogyan állt ismét helyre a rend és a munka.

Az állandóan fejlődő, normális munkát láttak a vendégek mindenütt a Vasműben, amerre jártak. Ezt látták a nagyolvasztóműben, ahol a napokban helyezték üzembe a 2. kohót, amely azóta már körülbelül 2500 tonna vasat adott. A Martin Acélműben is örömmel ujságciták, hogy második napja ismét két kemencével dolgoznak. Itt megnézték a 4. kemence javítását és az öntőcsarnokot. Utána meglátogatták a martinászok ragyogóan tiszta, szépen berendezett étkezdéjét.

Délután a Dózsa Filmszínházat, a Bartók művelődési házat, egy üzletházat, a busz tantermes iskolát és a Krupszkaja-bölcsődét látogatták meg az osztrák vendégek.

19.50

/folyt. köv./

7/11/57

B 63. kiadás 1957. október 24. 6 óra 25 perc

Ausztria Kommunista Pártja küldöttségének látogatása Sztálinvárosban

Elutazásuk előtt Erwin Zucker-Schilling, a küldöttség egyik tagja a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Nem először járok Magyarországon és Sztálinvárosban. Három esztendővel ezelőtt voltam itt utoljára. Megállapításom szerint - a múlt évi októberi események ellenére - nagy az előrehaladás és a fejlődés. A magyar dolgozók a kommunisták vezetésével megtalálták a nehézségekből kivessék útját. Sztálinváros és a Dunai Vasmű nagyon szép. Beszélgetéseink a munkásokkal meggyőzték arról, hogy jó a hangulat közöttük, biznek a pártban és a munkás-paraszt kormányban. Világos előttük az út és a cél, amelyért boldogan dolgoznak. Örömmel láttuk a hatalmas fejlődést, amely nagyobb, mint amire számítottunk - mondta Erwin Zucker-Schilling, Ausztria Kommunista Pártja központi bizottságának tagja. /MTI/

-.-

Kálmán Imre emlékhangverseny Siófokon

1957. október 24.

Kálmán Imre, a magyar operett-muzsika világhírű mestere születésének 75. évfordulója alkalmából szülővárosában, Siófokon csütörtökön este emlékhangversenyt rendeztek a Csárdáskirálynő és más klasszikus operettekből. Nagy sikerrel lépett fel a határőrseg szimfonikus zenekara. Házny Erzsébet, az Állami Operaház tagja, Zentay Anna, Kishegyi Árpád, Domahidy Tászló és Keresi Emil operaház tagok, akiket szünni nem akaró tapsal jutalmazott az ünneplő közönség.

A kaposvári Csiky Gergely Színház művészei ezen az estén Kaposvárott a színházban Kálmán Imre: Marica grófnő című operettjének előadásával emlékeztek meg a nagy zeneszerzőről. /MTI/

19.55

20/11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957 október 24. 10 óra perc

Végetért az osztrák-magyar pártközi tárgyalások - Aláírták Ausztria Kommunista Pártja és a Magyar Szocialista Munkáspárt közös nyilatkozatát

1957 október 24.

Osütörtökön este végetért Ausztria Kommunista Pártja és a Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttségeinek tárgyalásai. A tanácskozások befejezése után az MSZMP Központi Bizottságának székházában aláírták a két testvérpárt közös nyilatkozatát. A nyilatkozatot osztrák részről Franz Honner, Ausztria Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, magyar részről Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára - a delegációk vezetői - írták alá.

Az aláírásnál osztrák részről jelen voltak: Erwin Zucker-Schilling és Franz West, Ausztria Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagjai, magyar részről: Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Somogyi Miklós és Pehér Lajos, a Politikai Bizottság tagjai és Sándor József, a Központi Bizottság tagja.

Az aláírást követően az MSZMP Politikai Bizottsága vacsorán látta vendégül Ausztria Kommunista Pártjának küldöttségét.

A nyilatkozat szövegét hétfői kiadásinkon közöljük. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás 1957 október 24. 10 óra perc

Az Országgyűlés elnökének vacsorája a Japán Szocialista Párt küldöttségének tiszteletére

1957 október 24.

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke osütörtökön este az Országház gobelin-termében vacsorát adott a Japán Szocialista Párt küldöttségének tiszteletére.

A vacsorán résztvettek a Japán Szocialista Párt küldöttségének tagjai, Katajama Teou, a Japán Szocialista Párt tanácsosa vezetésével.

Magyar részről jelen volt a vacsorán Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Mihályfi Ernő, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettese, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, az Országgyűlés titkárának több tagja, több budapesti képviselő és a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. /Országgyűlés

/folyt.köv./

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 35. kiadás első hírének /Elutazott hazánkból.../ hetedik sorában Jugoszláv Szövetségi Köztársaság helyett Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság irandó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1957 október 24

21 óra 5 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 24-én, esütörtökön este 21 órakor:

Változékony,

hűvös idő

Szárazföldünk nagy részén változékony, hűvös az időjárás. A nappali hőmérséklet Német- és Lengyelországban csak néhány helyen haladta meg a 10 fokot. Olaszországban és a Balkánon továbbra is esős, szeles az időjárás.

Hazánkban ma általában száraz idő volt. A nappali hőmérséklet országsszerte 12-15, keleten helyenkint 16 fokig emelkedett.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: nyugaton és északon felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső. Helyenkint még élénk nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés keleten csökken, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4 fok között, több helyen talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 11-14 fok között.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1957 október 24

21 óra 5 perc

/Az Országgyűlés....k.folyt/

A szívélyes légkörben lefolyt vacsorán Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke pohárköszöntőt mondott. Kifejezte azt a véleményét, bár csak néhány napig tartózkodott hazánkban a Japán Szocialista Párt küldöttsége, ez alatt is alkalom volt megismerni a magyar népet, alkotóképességét, békeakarátát, a népek békés egymás mellett élésére irányuló határozott törekvését. A küldöttség tagjai meggyőződhetnek arról, hogy hazánkban törvényes rend és nyugalom van, az élet minden területén folyik az alkotó munka. Kérte a küldöttség tagjait, Japánba visszatérve adják át a japán népnek a magyar nép baráti üdvözlését. Végül annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a Japán Szocialista Párt küldöttségének magyarországi látogatása hozzájárult a japán és a magyar nép barátságának elmélyítéséhez.

Ké tájama

Tecu, a Japán Szocialista Párt küldöttségének vezetője pohárköszöntőjében köszönetet mondott az Országgyűlésnek a meghívásért. Elmondotta: örömmel látták, hogy a magyar nép lelkesen dolgozik országa építésén, meggyőződhetnek a magyar nép szilárd békeakarátáról. Hangsúlyozta: a japán nép is elszántan küzd a békéért, az atombomba felhasználása ellen. Amikor ezért harcol, egyben meg van győződve arról is, nemcsak a japán nép, hanem a világ egyetemes békéjének megvédése érdekében is cselekszik. Reméltette, hogy a béke megvédéséért folyó harcban a szocialista államok járjanak az élen, majd a japán és a magyar nép barátságának áltetésével fejezte be pohárköszöntőjét./MTI/

Vége.



MTI BELTÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 október 25

6 óra 00 per

Ünnepi könyvhétre készülnek Borsod megyében

1957 október 25

Borsod megyében az idén december elején rendezik a könyv ünnepi hetét. A könyvbarátok és a művelődési szakemberek már most lelkes munkával készülnek, hogy az ünnepi könyvhét sikerét biztosítsák. Csütörtökön a megyei tanács művelődési osztályán megválasztották a könyvhét-bizottságot, amely változatos, gazdag programot dolgozott ki.

Eszerint Borsod megye városaiban és 362 községében a könyvhét ünnepélyes megnyitását színvonalas művészeti műsorral kapcsolják össze. Ezekre az ünnepekre meghívják az iskolák legjobb tanulóit is. A könyvhétig a megye 136 művelődési otthonában irodalmi esteket rendeznek, 335 népkönyvtárban pedig megbeszéléseket tartanak az olvasókkal. Ezekon ismertetik a legújabbkülföldi és magyar kiadványokat és kikérik a dolgozók véleményét: mit szeretnének olvasni. Az ünnepi könyvhét iránt máris nagy az érdeklődés. /MTI/

Közös népművészeti kiállítást rendez Vas és Zala megye

1957 október 25

A Zala és a Vas megyei tanács művelődési osztálya elhatározta, hogy közös kiállítást rendez a két megye népművészeinek és iparművészeinek a munkáiból. Az első közös kiállítást Zalaegerszegen, a városi művelődési ház népművészeti szobájában rendezik meg decemberben. Itt bemutatják a legszebb falfaragásokat, himzéseket, szőttéseket és fazekasmunkákat. /MTI/